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我会积极处理个体权利人对已付费

卡拉OK歌厅的诉讼 

自2009年起，一些词曲作者和录音、录像制作者及相关权利代理公司陆续在四川、湖北、广东以及北京等地针对卡拉OK歌厅提起了诉讼，其中涉及多家已经向协会交纳著作权使用费的卡拉OK歌厅。

 为保护已经付费的卡拉OK正当权益，促进卡拉OK许可工作，我会在2010年上半年处理了27起个体权利人对已经付费的卡拉ＯＫ歌厅的诉讼案件。通过我会的积极工作，驳回了个别权利人已经将权利授权给集体管理组织或根本没有取得权利而提起的恶意诉讼，如台湾知名音乐人叶佳修在广东提起的一系列案件，经过了广东东莞中院、广东省高院两审诉讼程序，最终广东省高院的终审判决驳回了叶佳修对卡拉ＯＫ歌厅侵犯其复制权和表演权的诉讼，因此叶佳修在湖北省提起的对已经付费的卡拉ＯＫ歌厅的诉讼案件均已撤诉。北京圣地美华提起的系列案件，实际存在复杂的权利背景和利益冲突，但经过我会努力及台湾相关权利人的协助，查清了圣地美华所代理的台湾的词曲作者的权利有重大瑕疵，经法院审理查明后，杭州中级人民法院法院裁定驳回圣地美华的诉讼请求，在上海的诉讼案件圣地美华主动撤诉。针对个别没有加入著作权集体管理协会的权利人提起的对已经付费的卡拉ＯＫ歌厅的诉讼案件，我会和各级法院领导及主审法官进行了充分沟通，希望法官了解著作权集体管理，不鼓励个体的权利人游离在集体管理组织之外通过诉讼主张权利，促使其通过集体管理建立和谐的授权秩序，从而通过司法实践支持著作权集体管理的发展。我会的主张和理念得到了部分法官的充分理解和认可。如成都锦江区人民法院，对四川音乐人秋加措起诉已经付费的卡拉ＯＫ歌厅的案件判赔了较低的赔偿数额，促使秋加措及其代理律师放弃试图通过诉讼获取收益的做法，同时我会积极与秋加措联系，希望其加入集体管理协会保护合法权益。我会还直接与其他提起诉讼的权利人积极联系，耐心讲解如何通过集体管理更好地保护合法权益，以相关权利人加入协会以会员身份参加分配的和解方式解决诉讼案例。如广州的音乐人初百军经过与我会充分商谈后加入协会，对所提的诉讼案件进行了撤诉。

我会及时有效地处理上述案件，解除了交费卡拉OK经营者的后顾之忧，使得非会员诉讼对收费工作的影响降至最低。同时通过与法院的充分沟通，宣传了集体管理的理念，通过司法实践促进我国集体管理的发展。 
我会将参加“第三届中国国际版权博览会”

由新闻出版总署、国家版权局、国家广播电视总局、国家工业与信息化部、中国国际贸易促进会和北京市人民政府主办的“第三届中国国际版权博览会”，将于2010年11月18日——21日在北京奥林匹克中心国家会议中心举行。今年博览会的“国际版权论坛”将以音乐为主题，旨在关注音乐市场发展、版权保护、投融资等多角度，我会作为我国音像著作权集体管理组织将参加此次博览会。

在此次博览会上，我会将通过展示一年来在音像著作权集体管理工作中取得的成绩，如：授权曲目的增长、会员的发展、授权许可工作进展、著作权使用费收取展示、我们委托的收费队伍天合公司等内容版块，向国内外嘉宾全面展示协会发展的基本情况及工作成果。我会理事长张振华为此次博览会撰写了序言。博览会期间欢迎广大会员莅临。

我会受邀参加第三次海峡两岸版权保护研讨会

2010年10月27至28日，我会受邀参加第三次海峡两岸版权保护研讨会。本次研讨会由中国版权协会与海峡两岸商务协调会共同主办，旨在促进海峡两岸版权事业交流与合作。我会总干事王化鹏、副总干事马继超、刘文和出席了本次研讨会。研讨会上，两岸版权界人士就著作权集体管理、打击盗版侵权、数字出版保护等议题进行了探讨。王化鹏总干事向与会台湾版权界代表介绍了协会的基本情况和最新的工作动态，对双方共同关心的问题进行了深入交流。双方都表示愿意进一步加强合作，维护著作权人合法权益，促进版权事业发展。

会员风采系列之​----

北京红创文化传播有限公司
北京红创文化传播有限公司(简称红创文化)由香港著名填词人及制作人陈少琪与内地国宝级天后那英的姐姐兼经纪人那昕于2008年合力成立。在奥运会期间，红创文化与北京奥组委文化活动部合作，参与策划、统筹及制作第29届北京奥运倒计时一百天主题曲《北京欢迎你》、奥运会主题曲《我和你》、闭幕歌曲《难说再见》及《再看一眼》；出版一系列奥运会歌曲专辑，其中包括《北京2008年奥运会歌曲专辑》、《北京2008年奥运会歌曲专辑（成龙版）》、《北京2008年奥运会歌曲专辑（谭晶版）》、《陈其钢——北京奥运会主题歌“我和你”（珍藏版）》等。
除了奥运歌曲之外，红创文化于2008年制作了由莫文蔚主唱的支持四川震后重建工作的心灵加油歌曲《回家的路》、为庆祝两岸直航由谭晶、齐秦合唱主题曲《爱的直航》、及由那英担任主唱的云南文山壮族苗族自治州建州五十周年主题曲《云南美》、宁夏五十周年歌曲《马兰花》和为央视春晚特别录制的歌曲《今年》等数首公益或大型活动的歌曲。而那英亦与红创文化签下经纪人合约，成为旗下艺人。 
除了乐坛天后那英的加盟，红创文化积极提拔新人，签下上海音乐学院可爱小女生潘莎，主唱迪士尼公主主题曲《星星亮亮》，并成为迪士尼公主系列代言，其后于2010年6月为她推出首张专辑《败犬女生》。 
音乐制作，艺人经纪管理之外，红创文化的业务范围亦包括了唱片及音乐活动的宣传推广企划。
2009年，红创文化另一重点项目是成为“盖世群音”百事乐队大赛的合作伙伴。“盖世群音”百事乐队大赛是由百事可乐赞助，浙江卫视播出，为全中国寻找“明日天团”的比赛节目。红创文化负责统筹乐队参赛及选拔、嘉宾及评委连络、音乐指导等工作，透过百事品牌直接赞助并投入庞大的资金来推动中国乐队原创音乐文化，挖掘有潜力的乐队。冠军乐队——“聚点翻转”得奖一年多以来，已参与过全国超过20场演出，积累了新一代乐队观众群。
2009年底，红创文化为名下艺人那英举行“那20年世界巡回演唱会”，配合精心策划的制作团队，于2009年12月31日在北京首都体育馆举办了那英出道20年来的首场北京演唱会，为她的世界巡回演唱会拉开序幕，直至2010年10月，已在澳门、天津、台北、沈阳和维也纳演出过。 
音乐版权方面，红创文化除了拥有公司旗下艺人之音乐版权外，2010年7月与孙楠工作室签约，代理其公司的KTV音像著作权，业务更加显多元化。
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