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我会参加第三届中国国际版权博览会

2010年11月18--21日，由新闻出版总署、国家版权局和北京市人民政府等联合主办的“第三届中国国际版权博览会”在北京国家会议中心隆重举行。
“中国国际版权博览会”是中国版权产业唯一的常态化国家级专业盛会，新闻出版总署署长、国家版权局局长柳斌杰等领导，以及世界知识产权组织(WIPO)总干事弗朗西斯·加利、国际唱片协会(IFPI)主席弗朗西斯·摩尔在内的全球版权巨头18日云集北京，共同参加了“第三届中国国际版权博览会及2010国际版权论坛”，共同见证中国文化创意产业的最新成果。我会张振华理事长应邀参加了此次博览会开幕式。

在此次博览会上，我会通过宣传片、展板和宣传手册相结合的形式，向国内外嘉宾全面展示了我会成立以来在发展会员、曲目登记、信息公示、授权许可、维权诉讼、推动立法、对外交流等方面的基本情况及工作成果。

此次博览会包含了开幕式暨国际版权论坛、产业展览、主题活动、文化演出四个部分。届时，这些来自全球五十多个国家的版权专家，针对中国版权与世界版权的持续发展进行深入研讨和交流。此次论坛会吸引了国内外的专家学者进行演讲，我会领导在中国国际数字音乐节上就“数字音乐商业模式对音乐产业发展的促进”进行了主题演讲，我会工作人员参加了相关的论坛活动。
著作权集体管理与著作权保护研讨会在京召开
2010年11月5日，著作权集体管理与著作权保护研讨会在京召开。此次研讨会由国家版权局、北京市高级人民法院、北京市朝阳区人民法院主办；参加人员有：国家版权局、国务院法制办、最高人民法院、北京市高级人民法院、北京市各区县人民法院，四川省、湖北省等外省市法院相关负责人或法官，中国社科院和作者与作曲家国际联合会（CISAC）特邀专家，以及国内著作权集体管理组织代表和国内权利人代表约50余人。

研讨会设定了著作权集体管理组织关于权属的举证责任、非集体管理组织成员提起法律诉讼、著作权集体管理组织相关案件的赔偿标准、司法保护与促进著作权集体管理组织的发展等几个议题。

与会法官们结合司法实践重点对以下两方面的内容进行了热烈的讨论，并认真听取了著作权集体管理组织的建议和海外著作权集体管理组织的经验，一致表示将在现有法律框架下，通过司法实践支持著作权集体管理制度，支持著作权集体管理组织的工作。

一、著作权集体管理是我国解决著作权纠纷最便捷、最有效、成本最低的方法。
国家版权局版权司司长王自强介绍,2001年10月27日,著作权法中明确了著作权集体管理制度的法律地位。2005年3月1日,《著作权集体管理条例》正式颁布施行,对著作权集体管理制度进行了细致而明确的规范。著作权集体管理组织应市场需要而生，并非可有可无，需要全社会的支持。与会法官就著作权集体管理组织性质及主要职能、在诉讼中的特殊性等问题进行了讨论。

二、单个权利人维权获赔数额过高，致著作权集体管理制度陷入尴尬之中。
由于目前已经生效的司法判决案例中,司法机关往往判定著作权侵权人向单打独斗的著作权人赔偿较高的赔偿额，单个权利人维权案件大量增加。著作权使用人在获得集体管理组织的许可后,仍然面临被非集体管理组织成员起诉的情况，使著作权集体管理组织陷入尴尬，对其正常开展的著作权许可工作造成了不利的影响。以卡拉OK领域为例，2010年,已向我会交纳著作权使用费的卡拉OK歌厅,又被著作权人告上法庭的案件,已经飙升至39件，与往年相比，呈逐年递增趋势。随着此类案件的增多,一些获得使用许可的经营者们已经开始拒绝向著作权集体管理组织交纳著作权使用费,而是向此类诉讼的权利人交纳大笔赔偿金,以求息事宁人。

    我会副总干事马继超在会上发言表示,非集体管理组织成员的著作权人通过自行维权,不仅能够胜诉,而且可以获得比通过集体管理组织维权更高额的赔偿,使得越来越多的权利人通过单独维权获利。其结果将会导致著作权集体管理组织的桥梁作用弱化，法院的案件量大大增加，司法资源被极大地浪费，相关产业背负巨大的诉讼成本和高额赔偿,难以得到很好的发展。而著作权集体管理组织在实践中,通过法律诉讼,旨在促使更多的使用人支付使用费,然后再向权利人进行分配,在权利人和使用者之间建立和谐的授权机制，与单个的权利人诉讼有本质的区别。以2008年为例,我会在北京起诉的100家卡拉OK歌厅侵权案中,70%都是通过和解结案。案件双方不但签订和解协议,还建立了著作权许可关系。这同时也促进了未被诉讼的歌厅积极与协会签约,促进卡拉OK版权工作的进展。从有利于著作权集体管理制度发展的角度出发，他建议：司法实践应区别对待集体管理组织提起的诉讼和单个权利人提起的诉讼，以推动著作权集体管理制度的发展。

北京市高级人民法院知识产权庭庭长陈锦川认为，单个权利人维权获高额赔偿的现象导致的结果就是“会哭的孩子才有奶吃”,对著作权权利人普遍而言是不公平的。

对于集体管理组织维权和个人维权这两种方式,国际作者和作曲者协会联合会亚太区总干事洪伟典认为,从各国对于著作权保护的经验来看,不鼓励个人著作权诉讼。

中国社会科学院知识产权研究中心的周林也表示,我国如果从制度上建立起不鼓励个人著作权诉讼的模式,可以减少诉讼,有利于文化传播。

此次研讨会的主要议题对著作权集体管理组织，尤其是音乐著作权集体管理组织如何摆脱目前所面临的窘境有重要意义，同时也是音乐著作权界、文化产业界及司法界高度关注的问题。研讨会的顺利召开有利于加强司法保护对著作权集体管理制度的推动作用。
我会加强授权曲目实物载体的催促工作

对会员的授权曲目实物载体进行收集、管理是我会的一项重要的基本工作。按照入会合同约定，会员在登记授权曲目的同时，应当向我会提交与授权曲目相对应、符合要求的实物载体。实物载体对于认定会员音像作品的著作权归属、授权许可使用者使用、建立我会正版曲库具有重要意义，缺少实物载体将会影响会员的相关权益。但由于各种因素，部分会员在登记曲目时未向我会提交完整的实物载体资料。

根据上述情况，2010年9月19日，我会向部分会员发出《关于提交授权曲目实物的敦促函》，催促未向我会提供完整实物载体资料的会员按照入会合同要求补充提交。截至2010年11月12日，共有14家会员补充实物载体933首，此项工作已经初见成效。

会员风采系列之----

北京当然文化传播有限公司

当然娱乐设立在北京、台北两地，是一家专业从事娱乐产业的文化公司，由一群资深的业内人士组构而成。公司经营范围包括音乐、影视、活动、经纪、品牌推广、艺人包装等。在娱乐文化产业上，公司有着多年的执行经验和成功案例，当然娱乐以其强大的创意团队和高质量的执行力在业界获得好评和认可。

音乐制作团队方面，当然娱乐的音乐制作团队网罗陈秀男、袁惟仁、莫凡、PETER WONG、李泉、包小柏、黄韵玲等众多华语乐坛顶级制作人, 他们在唱片的制作上具有广泛的经验及巨大的影响，对各类音乐风格的掌控了如指掌。他们更是诸多一线明星的启蒙老师和幕后推手，如张惠妹、王菲、李宇春、李玟、王力宏、何润东、郑秀文、孙燕姿等。

在影视方面,当然娱乐专业从事电影及电视剧制作和宣传，曾投拍中国首部音乐电影《鹰笛天缘》，获2009摩纳哥电影节评委会推荐大奖；制作推广2010年全亚洲最受瞩目的偶像剧《泡沫之夏》，由何润东、大S、黄晓明主演，是在大陆及台湾地区刷新了收视奇迹。2011年，公司将与章子怡合作，投拍电视剧版《非常完美》；2012年，揭秘民国暗杀传奇的全明星商业巨制《斧头帮》也将开拍。
在艺人资源方面，当然娱乐拥有全约艺人何润东、游鸿明、李泉、包小柏、陈怡蓉、凡人二重唱、刘锡明、AK组合。独家合作艺人有：章子怡、庾澄庆、郭美美、郭静。同时，当然娱乐也致力于新艺人的选拔、培养和推出。
电话：010-66086468/6427/6442/6649
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