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我会举办“2011迎新联谊会”
2010年12月28日晚，“中国音像著作权集体管理协会2011年迎新联谊会”在北京隆重举行。新闻出版总署、国家版权局相关领导，我会会员，相关协会，司法界，媒体界，娱乐业及其他社会各界共160多位嘉宾光临此次盛会。

我会理事长张振华在会上发表了热情洋溢的新年贺辞，感谢主管部门领导及社会各界对我会的关心、指导、帮助和支持，并送上美好的新春祝福。联谊会在热烈喜庆的气氛中进行，演出节目精彩纷呈、游戏抽奖妙趣横生；到场嘉宾把酒言欢，共同分享辞旧迎新的喜悦。联谊会接近尾声时，我会会员在主持人的引导下，将本公司的标志牌挂在舞台正中的一棵发财树上，象征着新的一年里财源广进，也象征着各会员紧紧依靠著作权集体管理，共同推动此项事业蓬勃发展，掀起了整个联谊会的高潮。最后，联谊会在喜庆祥和的气氛中圆满结束。
中国音像著作权集体管理协会理事长张振华

在“2011年迎新联谊会”上致贺辞
尊敬的各位来宾、各位新老朋友：

晚上好！

诚挚欢迎各位来参加中国音像著作权集体管理协会2011迎新联谊会。今天的北京大风降温，但160多位朋友如约而至，这使我们倍感温暖，大家的到来，也为新的一年音集协的工作营造了新的人气、新的气场，这是大家送给我们的一份特殊的新年礼物，它使我们收获了新的信心、新的激情。
中国音像著作权集体管理协会2008年成立至今，经过两年多的摸爬滚打，已经初步发展成为一个较为规范、较有活力的著作权集体管理组织。协会现在拥有会员70余家，授权曲目11万余首。截至2009年底，协会收费金额达1.7亿元人民币。2010年9月，协会完成了全国卡拉OK著作权使用费的首次分配，完成了著作权集体管理的首个运转周期，在音集协的历史上刻下了第一个生命年轮。著作权集体管理是个新生事物。在社会上法律意识、版权意识普遍比较薄弱的情况下，著作权集体管理工作与其说是从零开始，莫如说很多方面是从负数做起，其中的纠结、矛盾难以描述，每前进一小步都要花十倍的功夫。这里不再细说。
协会所以有今天的发展，从根本上说得益于国家法制建设及版权保护政策不断完善这个大环境，同时得益于相关部门的支持和帮助。我们首先感谢新闻出版总署、国家版权局等上级主管部门对中国音像著作权集体管理协会的创立及其健康有序发展给以的推动和指导；我们感谢会员，会员是协会存在的前提，会员的支持是协会开展一切工作的基础；我们感谢依法交费的使用者，他们对知识产权的尊重推动了娱乐产业向更加规范、更加健康的方向发展；我们感谢司法工作者，感谢他们秉公司法，为协会的维权活动提供了强有力的法律保障；我们感谢新闻媒体，感谢他们让更多人了解协会的工作，给公众以正确的舆论导向；我们感谢兄弟协会，感谢他们对我会工作的支持，为协会提供宝贵的工作经验；感谢以化鹏总干事为首的协会工作班子的工作人员，协会的每一项工作都凝结着他们辛勤的汗水。感谢今天到场的所有朋友，中国的音像著作权集体管理工作将在你们的关心、指导、帮助和支持下在新的一年继续奋力前行。
新年将至，春节也即将来临。在这里祝大家新年快乐、新春快乐、家庭幸福、事业有成。今天协会举办的是首次迎新联谊会，也是一个答谢会，今天的主题是轻松和愉快，希望大家放下一年的繁忙，在这里度过一个美好的夜晚。
我会与湖南省高院共同召开音像制品

和音乐作品司法保护研讨会
     2010年12月8日，我会与湖南省高级人民法院在长沙共同召开音像制品和音乐作品著作权司法保护问题研讨会，我会的领导和来自湖南省高院和各地市法院的法官、湖南省版权局、长沙市执法局的领导及各大律师事务所的律师，针对音像制品和音乐作品的著作权司法保护和著作权集体管理中存在的问题展开探讨，诉讼主体资格、证据审查和赔偿标准问题成为关注的焦点。
我会常务副理事长、总干事王化鹏发言认为，目前以音集协为主体的集体管理模式是中国卡拉OK版权收费的一种制度设计，在司法实践过程中应该得到支持和鼓励。“通过集体管理这种模式，我们可以代表大多数权利人维权，而在此前，权利人只能独立维权，这对他们而言是不容易完成的事情。”王化鹏认为，通过集体管理模式，司法机关能够避免无休止的个体维权，从而节约司法资源，“从这个角度来看，司法机关对集体诉讼与个体诉讼应予以区分，在诉讼主体、证据审查、赔偿额度等方面给集体诉讼以支持。”
针对上述问题，省高院知识产权庭庭长曹道成表示，已经加入集体管理组织的权利人，应由著作权集体管理组织提起侵权诉讼，但如果权利人与著作权集体管理组织之间合同约定诉权保留，权利人以自己名义起诉的，法院应予支持。对于我会提出的司法实践中应支持集体管理组织发展的主张，曹庭长表示理解和支持。长沙市中级人民法院知识产权庭庭长余晖表示，拒不加入集体管理组织的权利人，对已经向著作权集体管理组织支付使用费的使用人提起的法律诉讼的案件，要充分考虑到侵权使用人没有侵权故意，要大大降低这类的侵权赔偿，以支持集体管理的发展。到会的法官还对证据保全、赔偿标准、公证证据等问题进行了热烈的讨论。

曹道成庭长表示，省高院将在此次研讨会的基础上，对包括权利主体资格和诉讼主体资格、证据审查、赔偿标准在内的有关问题进行深入研究探讨，并尽快制定相关指导性意见下发，为规范全省音像制品与音乐作品著作权司法保护提供政策依据。
广州KTV版权收费维权工作取得重大进展，
        法院依法查封KTV经营场所点唱机及服务器
2010年10月，我会对广东省广州市越秀区拒不交纳卡拉OK版权使用费的广州市金X会、广州市常XX等两家KTV经营场所提起诉讼，并向法院申请查封两家KTV经营场所的点唱机及服务器。

广州市越秀区人民法院根据我会申请，依法做出财产保全的民事裁定书并对上述两家KTV经营场所的点唱机及服务器进行了查封。在法院采取查封措施后，上述两家KTV经营场所主动找我会委托的维权负责人员商谈，并最终达成和解，两家分别与我会签订《著作权许可使用及服务合同》，我会向法院提出撤诉。

这是继广东省珠海市中级人民法院对KTV经营场所采用冻结银行账户的财产保全措施之后，广东省法院所采取的新的财产保全方式，标志着卡拉OK版权收费维权工作进入了新阶段。采取这种新的财产保全方式将直接影响被查封KTV经营场所的经营收益，对促进其他KTV经营场所主动交纳版权费有着积极影响和威慑作用。
作为代表大多数权利人利益的集体管理组织，我会提起诉讼的最终目的并非获得个案的经济赔偿，而是推动整体收费工作。在诉讼的任何阶段，我会始终愿意以协商方式解决纠纷。相信在司法的大力支持下，我会卡拉OK版权收费的维权工作将不断呈现可喜的新局面。

会员风采系列之———

星光国际传媒集团
星光国际传媒集团是集音乐、时尚影视剧、演艺经纪、模特、电视栏目、明星赛车俱乐部、杂志、网络新媒体等于一体的综合性时尚传媒集团。

2008年, “星光国际”在北京诞生，迅速整合音乐、影视、经纪、企宣、综合娱乐版图。成立的第一年，“星光国际”与亚洲顶级制作团队和国内著名音乐人合作，创作了包含拉丁、POP、R&B、RAP、迷幻、古典、节奏等多重乐风的优秀歌曲作品，成功打造了男才女貌  组合（戚薇\袁成杰），专辑《外滩十八号》同名主打歌曲在各大榜单上名列前茅，斩获中国音乐联播榜第一名、TOM音乐排行榜第一名、雪碧榜第一名、东方风云榜第一名；为艺人爱戴发行第二张专辑《爱的戴嫁》以及EP《爱氏张嘉佩》；与乌克兰著名“海豚音王子”VITAS 签署了国内独家唱片出版发行权合约。星光国际在北京、上海、海南三地均设有业务公司，全力向跨媒体、综合性、国际化的方向发展。

除音乐外，“星光国际”还经营影视投资、制作发行等综合项目，2009年投资拍摄的电影《花木兰》，力压群雄摘得第十九届金鸡百花奖“最佳故事片”以及“最佳最佳女主角”两项桂冠。影片中的两首电影插曲《木兰情》和《木兰星》，都曾在全国联播歌曲榜、中歌榜上夺得冠军。

电话：010-66086468/6427/6442/6649
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