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北京高院召开著作权集体管理组织民事案件

法律适用问题专家论证会

2011年9月14日，北京市高级人民法院主办、我会和中国音乐著作权协办的“著作权集体管理组织民事案件法律适用问题专家论证会”在北京召开。最高人民法院知产庭审判长于晓白、北京市高院知产庭庭长陈锦川、国家版权局版权处处长段玉萍、国家版权局版权司原巡视员许超、福建省高院、浙江省高院、湖北省高院、武汉中院、上海一中院、北京一中院、二中院和各区法院法官代表、音乐行业专家及我国五个著作权集体管理组织代表约50人出席会议。 北京高院知产庭法官谢甄珂主持讨论。

会议主要围绕北京市高级人民法院起草的《关于审理著作权集体管理组织民事纠纷案件适用法律问题的指导意见》（讨论稿）展开讨论。与会各方对讨论稿逐条进行了讨论，尤其是对其中在司法实践中存在较大争议的几个条款，如集体管理组织会员是否有权自行提起诉讼、集体管理组织诉讼的证据审查标准、侵权诉讼中赔偿责任的认定及判赔标准等问题展开了激烈讨论。

我会副总干事马继超在发言中充分阐述了著作权集体管理制度存在的必要性和特殊性，强调了著作权集体管理制度的社会效益，并呼吁司法实践给予著作权集体管理组织更大的支持和更大的生存空间，提出简化集体管理组织在权属证据和侵权证据的举证责任、已经向著作权集体管理组织交纳使用费的使用者再遇到在个别权利人提起的诉讼中应免除赔偿责任等意见。

与会代表基本认同应在司法实践中给予著作权集体管理组织支持，但部分法官提出在司法实践中，要根据具体的案情进行处理，并对指导意见（讨论稿）部分条款提出修改意见。

北京高院知产庭副庭长张雪松在会议闭幕式中表示，高院将在此次研讨会的基础上，对包括诉讼主体资格、证据审查、赔偿责任及标准在内的有关问题进行深入研究探讨，进一步修改指导意见并争取尽快出台，为规范著作权集体管理组织民事纠纷案件提供参考依据。
中国音像著作权集体管理协会
开展走访会员工作

为了加强与会员单位的沟通和交流，协会将“定期走访会员单位”作为一项常态工作。2011年7月至8月，协会部分工作人员由副总干事刘文和带队，先后走访了北京当然文化传播有限公司、北京乐华圆娱文化传播有限公司及北京海蝶音乐有限公司。一是了解会员单位情况，掌握音乐市场最新动态；二是向会员单位介绍协会近期工作，包括曲库建设、收费进展、新业务拓展、分配方案细化等情况，向会员单位征求意见和建议。

7月29日，走访组首先来到北京当然文化传播有限公司，与当然文化CEO张勇、副总经理崔婷琪进行座谈。张总着重介绍了当然文化的基本情况及近两年取得的成绩，表示他们秉承“做高品质原创音乐”的理念，为内地原创乐坛贡献更多精品。希望协会能给原创音乐更多支持 ，并将一如既往的支持协会工作。8月11日，走访组又来到北京乐华圆娱文化传播有限公司，乐华文化CEO杜华接待走访组一行，杜总介绍了公司近期发展情况，乐华文化作为新生代原创音乐公司，每一步都走的非常扎实，公司旗下艺人韩庚，近两年在两岸三地都取得了不俗的成绩，接下来，公司还将陆续与大牌艺人签约，不断壮大公司实力，希望协会能给内地原创音乐更多的扶持政策。8月24日，走访组来到北京海蝶音乐有限公司，与海蝶集团CEO卢健、北京海蝶总裁毕晓世会面。卢总首先介绍了海蝶音乐概况，海蝶音乐一直是内地原创音乐的中坚力量之一，目前已经具备一套完整的音乐产业链：海蝶森林音乐学校（艺人培养）——大石音乐版权公司(词曲版权)——海蝶音乐有限公司（音像制作），今后海蝶音乐还将继续朝产业化、国际化方向发展。随后，双方就音乐产业现状和协会的工作进行了深入探讨，海蝶音乐表示愿意积极支持和参与协会工作，为内地原创音乐发展贡献力量。

在此次走访活动中，我们深切感觉到，在目前音乐市场面临诸多困境的条件下，以上三家公司，仍然坚持投资、发展原创音乐，说明音乐市场仍然具有巨大的潜力和吸引力。内地原创音乐公司表现出的决心、积极的精神风貌和取得的成绩，也给了协会工作极大的信心和鼓舞。

会员风采系列之——

天娱传媒有限公司

    天娱传媒有限公司于2004年在上海注册成立，目前包括上海天娱传媒有限公司、北京天娱传媒有限公司、海南天娱传媒有限公司、天娱传媒（香港）有限公司。公司与众多国际一流的文化产品以及媒体相关实体或公司建立了战略合作伙伴关系，并与可口可乐、佳洁士、玉兰油、雪碧、swatch、蒙牛乳业等诸多国际国内知名品牌保持良好合作关系。

　　公司麾下集合业界精英和顶尖艺人团体，以影视投资制作、节目（活动）策划制作、艺人经纪为三大主版业务，经营范围涵盖唱片发行、娱乐活动策划、各类演出策划、版权交易等领域。2004年来，连续四年与湖南卫视联合推出目前人气指数极高的品牌活动——“超级女声”、“快乐男声”、“快乐女声”，并致力于挖掘有音乐、演艺才能的艺人，全权代理这些活动选拔出来的艺员的经纪事务以及艺员相关产品的开发和制作发行等。

作为一家专业的娱乐传媒机构，天娱传媒借助领先的娱乐节目制作和卓越运作娱乐媒体的强大实力，推动业内多元化整合与各领域内专业运作两种模式的完美结合。因此，天娱人本着人文关怀精神，引入国际经营理念，执着追求娱乐传媒运作与效益的终极统一，致力于铸造独具创新禀赋的娱乐传媒品牌。多次和湖南卫视携手合作，09年快女选拔赛中天娱传媒也曾经出现，《一起来看流星雨》是天娱传媒和湖南电视台一起拍摄的电视剧。

天娱传媒基于对媒介趋势以及大众娱乐消费需求的深刻认识创立并形成独特的商业模式，致力于为全民提供具有长久消费期望的娱乐产品。旗下品牌“超级女声”、“快乐男声”是华语地区极具影响力和号召力的全民娱乐符号。旗下艺人李宇春、张杰、江映蓉、郭敬明是中国娱乐文化市场最具号召力的娱乐偶像。电视节目创作、影视剧创作、艺人发掘与经营是天娱传媒三大支柱业务并形成良性关联。从媒体内容创新制作到媒体衍生市场开发，从艺人发掘到平台经营，天娱业已形成产品、渠道、品牌的全方位产业体系。天娱传媒期望成为为特定族群提供全方位服务的偶像产业集群。
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