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联合党支部学习《中共中央关于深化文化体制改革、

推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》

根据新闻出版总署直属机关党委通知精神，2011年11月22日，音集协联合党支部召开会议，学习《中共中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》，党支部书记、我会总干事王化鹏同志主持会议。

为深入学习文件精神，会议召开前一周，党支部通知全体党员提前认真自学文件，为会议上集体学习、研讨做充分准备。会上，党支部副书记、我会副总干事刘文和首先带领参会党员学习总署机关党委《关于深入学习宣传贯彻党的十七届六中全会精神和<中共中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定>》的通知，明确此次学习活动的重要性和紧迫性。接下来，王化鹏书记带领参会党员逐条学习了文件的九项内容，随后展开热烈讨论。刘文和副书记在发言谈到，党中央做出关于推动文化大发展大繁荣若干重大问题的决定，对民族文化发展具有重要意义，同时为我们著作权集体管理工作提供了良好契机，我们要抓住机会，推动各项工作的开展。党支部组织委员、文著协总干事张洪波讲，学习文件后，深受鼓舞，在本职工作中将自觉贯彻文件精神，发挥著作权集体管理在文化发展中的优势，为社会提供更好的公共精神粮食。其他与会党员也纷纷发言畅谈学习文件的体会，分享学习心得。

最后，王化鹏书记做会议总结发言说：对于我们从事版权工作的同志，要以落实和推动版权保护为基点，配合深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展和大繁荣，做好我们集体管理协会的本职工作；同时强调了社会主义核心价值体系建设，增强国家文化软实力及版权保护工作的重要性；全面贯彻“二为”方向和“双百”方针，要求全体党员同志在工作中要结合文件精神，不断学习，不断提高工作水平。

中国音像著作权集体管理协会与中国联通

签署合作框架协议
中国音像著作权集体管理协会、中国联合网络通信有限公司于2011年10月31日在北京正式签署合作框架协议。

在合作框架协议中，双方确立了在数字音乐市场中开展合作的基本精神，本着“资源连通、优势互补、平等互利、携手共赢”的共同理念，由音集协帮助权利人在音乐作品上线时简化审核程序，在收益分配时为权利人争取更大的利益。在相互信任的前提下，结成紧密型合作伙伴，为用户提供高品质的音乐内容，保护权利人的合法权益，共同促进数字音乐在无线互联网领域的正版化和产业化。
KTV被诉侵权 是否存在主观过错成判赔分水岭

福州时代华晟版权代理有限公司以侵害作品放映权为由，对福建近百家KTV提起了民事诉讼。近日，厦门市中级人民法院率先做出了一审判决（（2011）厦民初字第303号），以无主观过错为由判定已向中国音像著作权集体管理协会（简称“音集协”）交纳了著作权使用费的厦门潘多拉娱乐有限公司不承担损害赔偿责任。这一案件对福建全省及至全国个体权利人诉讼案件产生了深远的影响，具有重要的里程碑意义。

相关背景

2008年始，一些尚未加入音集协的个体权利人针对卡拉OK歌厅提起了诉讼。之后此类案件逐年递增。2011年，案件数量激增至数千件，涉及千家卡拉OK经营者，遍及北京、上海、广东、福建、内蒙、江苏、江西、湖北、浙江等多个省市。与往年相比，2011年个体权利人案件呈现规模化、产业化、专业化及引入风险投资等多个特点。KTV经营者手握几份法院传票已成家常便饭，KTV经营行业俨然已成高法律风险行业，随时面临着著作权纠纷的困扰。

个体权利人案件造成的社会影响
从个案来看，个体权利人对其拥有著作权的歌曲向未经其授权而使用的KTV主张权利本无可厚非。但放弃正常授权、通过产业化和专业化运作将“诉讼”这一维权手段做成一种产业就使维权本身变了味道，诉讼产业投资人（或风险投资人、或律师团队、或社会闲散资金）对诉讼利益的过分追逐使维权行动渐渐偏离法律精神，与维护权利人合法权益、促进作品使用的立法目的背道而驰。实践中，KTV经营一般都需要使用数万首音乐电视作品，KTV经营者逐一向权利人交纳著作权使用费是一个无法完成的任务，而权利人逐一向全国数十万家KTV经营者收取著作权使用费也是成本远远大于收益的。要实现卡拉OK娱乐行业的正版化经营，由著作权集体管理组织来进行统收统分是目前唯一有效的解决方法。但却有少数的个体权利人拒绝加入集体管理组织，企图通过诉讼的手段获取高于正常授权的收益。如果个体权利人的诉讼目的得逞，无论是否交费，是否存在主观侵权故意，KTV经营者一律被判侵权并承担赔偿损失责任，这无疑将是对卡拉OK经营行业正常授权许可秩序的严重干扰，KTV经营者将遭受多头收费的困扰，而越来越多的权利人也将效仿游离于著作权集体管理组织之外，通过诉讼来赚取利益，我国的著作权集体管理制度将受到致命的打击，卡拉OK经营行业又将陷入盗版浑沌之中，最终受损害的将是所有的著作权人。

司法实践的影响

个体权利人“以诉营收”的目的能否实现取决于司法实践。因此，法院对这些个案的判决是抑制上述不利社会影响的关键因素，并将对我国整个著作权集体管理制度的发展产生深远影响。厦门市中级人民法院无疑正是充分考虑到判决可能引起的社会影响，从促进整个卡拉OK娱乐行业著作权使用合法化和保护我国著作权集体管理制度健康发展的高度来处理个体权利人诉讼问题。（2011）厦民初字第303号案件是全国首例区分被告KTV是否存在侵权故意从而判定是否需要承担损害赔偿责任的案例，认定对于已向著作权集体管理组织交纳了著作权使用费的使用者，不存在侵权的故意，不应承担损害赔偿责任。音集协十分赞同厦门中院的做法，认为对于该类案件根据是否交纳著作权使用费区分被告KTV是否存在侵权故意合法合理，且从长远看可以极大抑制个体权利人诉讼造成的社会恶劣影响，引导KTV经营者提高版权意识，积极向著作权集体管理组织交纳著作权使用费，避免经营中面临纷繁的著作权纠纷。而越来越多的使用者积极主动交纳著作权使用费，著作权人的权益将得到更好的实现，也会引导更多的个体权利人通过集体管理组织实现自己的合法权益。这不仅节约了社会资源、司法资源，而且最终能够达到权利人、使用者双赢的良好局面。

目前，厦门中院的判决书在局部地区已经产生了一定的社会效果，涉及已经交费的卡拉OK经营者的几十件案件均已撤诉结案。音集协也希望最后可以说服权利人加入协会，通过集体管理的方式正当维护自己的权益，使卡拉OK经营者解除后顾之忧，可以安心合法经营，使大量诉讼案件最终得到圆满解决。
会员风采系列之——
北京太合麦田音乐文化发展有限公司

（MIC男团、《V》舞来袭）

MIC男团是由北京太合麦田音乐文化发展有限公司耗时四年、重金打造的实力唱跳军团。五位团员是2006年太合麦田成立新人开发小组、辗转全国20多个省市、从全国上百所演艺学校面试2万多名男生筛选出来。历经4年的艰苦培训，每个人都具备了唱、跳、演等全方位实力。
2010年10月20日，MIC男团正式出道，并发行首张EP《ROCK STAR》，他们时尚、阳光、帅气的形象迅速虏获众多歌迷，并且凭借扎实的唱功及舞蹈实力，短短一年之内便荣获了包括“音乐风云榜”、“中歌榜”、“top音乐排行榜”、“东方风云榜”、“华语榜中榜”、“音乐先锋榜”等多个榜单的16个音乐奖项，一举刷新新人出道获奖项最高纪录。

2011年11月，MIC男团再次出发，用音乐炫动这个世界，《V》舞来袭。《V》这张专辑是MIC男团首张大碟，收录了10首全新歌曲及2首特别附送歌曲。此次太合麦田给与了MIC男团绝对的创作自由，团员们自己创作的作品在专辑中比重达到了70%。鲜明的个性，让他们的作品在华语乐坛独树一帜。也许这些歌曲还不成熟，但从中可以看到无穷的潜力和惊喜。《V》，可以听到约翰在《Gei it hot》里面的热情；可以听到王浩《Dance with MIC》里的节奏；可以听到小鑫在《当你看着我的眼睛》的深情；可以听到健次和尧尧在《To Bad girls》里的态度。而正是因为每个人对音乐不同的看法，专辑才定义为《V》。 “V”在罗马数字中等同于5，表示MIC男团的五位成员人数，“V”也代表了胜利(victory)、声音（voice）、有价值的（valuable）、多样化的（variety）、冒险（venture）、想象力（vision）等诸多含义。《V》是一个复合概念，因个性而鲜活动人，因丰富而精彩美妙。

本张专辑，MIC男团不论从舞台表现、歌唱功底还是个人气质都已经颇具巨星风范。硬朗、年轻、阳光、健康、时尚、个性在《V》中交汇成最悦耳的主打歌。

这个冬天，《V》舞来袭，星光无限。
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