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中国音像著作权集体管理协会与中国联通

音乐运营中心就版权运营达成合作

为了更好的落实我会与中国联合网络通信有限公司签署的《合作框架协议》之内容，为我会会员带来更多的利益，我会一直与中国联通保持密切沟通，以求尽快促成合作框架协议下相关条款的实施。2012年3月，我会与中国联通音乐运营中心达成合作，由我会对其音乐平台上线歌曲提供版权审核服务，同时通过我会上线的会员歌曲可以不必提交详细的版权文件，从而可实现歌曲的快速上线。目前我会工作人员已派驻中国联通音乐运营中心落实相关工作。
 关于确定我会授权管理音乐电视作品
范围的公告
为更好地理顺广大卡拉OK经营者和我会的著作权关系，明确我会对卡拉OK音乐电视作品的授权范围，根据《著作权法》和《著作权集体管理条例》的规定，特作如下公告 ：
我会的《著作权许可使用及服务合同》第2.1条“甲方管理的音像作品”中的“音乐电视作品”是指经会员授权我会管理并在我会官方网站（www.cavca.org）公示的作品，广大卡拉OK经营者在我会公示的授权作品范围内，可根据我会的授权协议经营使用。
鉴于我会会员和授权作品不断增加，上述公示作品范围也将随之实时更新，不断扩大，请广大经营者密切关注。
特此公告。

中国音像著作权集体管理协会
                         二〇一二年五月四日

关于版权商业维权的思考
版权保护制度是在保护权利人利益的同时，鼓励文化传播，促进产业的发展，达到权利人、使用人、产业发展的平衡。而最近几年在网吧、图片使用、卡拉OK等领域诉讼维权商业化、产业化的趋势愈演愈烈，版权保护制度被异化，值得我们认真思考商业道德、诚信和知识产权的关系。 
一、版权商业维权产业化特点
1、通过层层承包，采用类似传销的方式发展下线
投资人通过投资购买权利，然后再按地域范围、被诉对象的多少确定承包在该地域内的承包费，一级承包商再向下发展二级承包商、三级承包商，最后落实到律师事务所或公民代理对使用人提起诉讼。比如在卡拉OK领域，专门为维权成立的北京盛世辉公司从北京EQ唱片公司购买歌曲版权后，在浙江、上海、江苏的维权事宜承包给了专门为维权成立的上海水田商务公司，在浙江、上海已经提起近百件案件；在福建承包给了福建时代华晟公司，时代华晟公司又分别在福建不同的城市承包给不同的律师事务所，共提起了近百件诉讼；在全国其他地方承包给了北京帝豪公司，也已经在北京、山东、云南、湖北等地提起大量诉讼。
2、 违背了原始权利人的真实意愿。
维权承包商购买权利并非为了发放授权，通过使用行为将知识产权转换为社会经济利益，从中分享利益，而是通过取得知识产权限制他人使用，通过提起维权诉讼获取经济利益。
3、诉讼批量化，往往是一个权利人诉几十家甚至是上百家使用人，只要一个案件获胜，随之而来的就是大量的案件起诉，法院就成了这些人的提款机。
二、关于商业维权的思考
1、商业诉讼是对知识产权保护制度的异化和滥用
商业维权的结果确实能在一定程度上打击盗版等侵权行为，但是，这种批量诉讼渔利的维权模式，最终得益的不是作者本人，而是以诉讼为业的人。这种维权方式，得到了社会效仿，越来越多的专业公司覆盖到了图片、音乐、影视等创意产业领域，已经形成了一个产业。这种杀鸡取卵的短视行为，并不能真正解决知识产权保护问题，反而可能会扼杀正常的市场培育及产业发展，还浪费了有限的司法资源，最终导致恶性循环 。
2、司法实践应该抑制商业诉讼，促进集体管理制度的发展和完善。
版权保护制度的本质是保证权利人能从使用人创造的社会财富中得到合理的回报，而不是采用类此碰磁的方式，获取超额的利益。 在卡拉OK领域，国家版权局公告的收标准上限每天每个包房12元，这是歌厅所使用的所有歌曲的费用，假如每个歌厅每年付费10万元，这是至少五万首歌曲的费用，每首歌曲2元，但通过法律诉讼可以拿到500到1000元，是正常收费标准的500倍。现在的判赔结果就会鼓励权利人不加入集体管理组织，而采取诉讼的方式盈利。假如所有的权利人都去通过诉讼， 每个歌厅要付出5000万的赔偿， 歌厅就要关门，卡拉OK这个大众的娱乐产业就不复存在。
3、使用人行业组织应该积极和法院、权利人组织、政府主管部门沟通，寻求解决方案
使用人的行业组织应充分关注发生在本行业的畸形的商业诉讼， 积极通过与相应的著作权集体管理组织获得许可，降低交易成本，让使用人用得起，权利人得到应有的回报，产业能够良性发展。
4、积极修改著作权法或出台相关司法解释
著作权法修改草案规定的延伸集体管理制度，是扼制版权商业诉讼的最好的办法，其目的是保护权利人利益的同时，也要保护合法的使用人，达到两者的平衡。由于立法体例和篇幅的原因，草案规定的延伸集体管理没有限定适用的权利和使用范围， 引起权利人的恐慌，以为所有的权利都被代表了。其实，延伸集体管理制度只会严格限定在权利人难以行使的权利范围，如广播权、表演权、放映权、影印复制权、追续权等。
修法是一个漫长的过程，保守的估计著作权法的修改至少有三年的时间，但著作权法修改草案引入了延伸集体管理制度，说明版权商业诉讼的泛滥已经引起政府主管部门的重视。在修法通过之前，希望司法实践能够充分重视发生在卡拉OK领域日益泛滥的商业诉讼，出台相关的指导意见或司法解释。
                                         马继超
会员风采系列之——

北京无线星空音乐有限公司
北京无线星空音乐有限公司是2005年创立的，是华语音乐圈成长较快的数字音乐公司之一。公司专注于数字发行领域，在无线、互联网、终端、运营商等多渠道的营销推广合作。无线星空音乐有限公司一直在努力地做好上述业务，争取走在音乐行业的前端。且一直致力于打造更广阔的数字音乐原创平台，创新业界多种新型合作的业务拓展方式，努力成为音乐数字发行领域的排头兵。
无线星空集自身音乐优势，整合大市场诸多资源，联合渠道商共同开展各种全新模式下的数字音乐业务。公司2011年数字发行量达到5亿，共发行歌曲超过20多万首，在线视听总量超过50多亿次。另外，公司还与全球四大唱片公司及国内三百多家唱片公司合作，与众多一线艺人深度合作。成功的推出了众多热卖单曲与专辑，如成龙的电影原声《神话》、《爸妈的话》、《大城小将》、《建党伟业》电影原声专辑、孙楠与韩红《美丽的神话》、谢霆锋与蔡卓妍《情圣》、郭富城《永远爱不完》、RAIN《珍爱》、筷子兄弟《赢家》、阿牛《天天天天说爱你》、羽泉《三十》等等。
12月26日，北京国家音乐产业基地授牌暨签约仪式在京举行，无线星空音乐集团被授予“数字音乐示范园区”的挂牌。北京国家音乐产业基地，将成为中国音乐文化产业发展的核心承载区及示范区，是立足首都，服务全国，面向世界的国家级音乐文化产业基地。无线星空音乐集团被授予“数字音乐示范园区”的牌子，真实的见证了无线星空近几年在数字音乐领域发展的成绩。2012年，无线星空音乐集团将建设数字音乐示范基地，为各大唱片公司、独立音乐人提供更多便捷的合作平台。
未来，公司将开拓更多领域，不断强化数字音乐优势，同时加强原创音乐的创作，制作一批高质量的MV作品，在打造顶级数字发行平台的同时，拓展整合营销、影视剧合作等多个领域，提升公司的影响力。同时为不断地促进在线音乐合法化与建立全球的数字发行网络而努力！无线星空，无限可能。
发送范围：会员单位  行政管理机关  各级人民法院  

各地天合公司  卡拉OK娱乐场所
地址:北京市朝阳区呼家楼京广中心商务楼401室       
电话：010-66086468/6427/6442/6649
传真：010-66086475
网址：www.cavca.org
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