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中国音像著作权集体管理协会第四次

会员大会暨“2013迎新联谊会”在京召开
2013年1月17日，中国音像著作权集体管理协会在北京召开第四次会员大会，来自全国的61名会员代表参加会议，符合《会员章程》规定的法定人数。国家版权局版权司副司长汤兆志、人事司副巡视员王彤列席会议。会议由协会理事长张振华、常务副理事长兼总干事王化鹏轮流主持。

会上，常务副理事长兼总干事王化鹏做2011年度工作报告，介绍协会在发展会员、拓展业务、收费分配等方面的工作进展，并对2012年工作做简要介绍，副总干事马继超做2011年度财务工作报告。听取报告后，会员对协会2011年工作畅所欲言，对进一步完善协会工作提出意见和建议，协会工作人员对发言进行了认真记录，作为今后完善协会工作的参考。会员对工作报告和财务报告进行充分评议后投票表决，通过了《2011年度工作报告》、《2011年度财务工作报告》。此后，天合公司向会员介绍了卡拉OK著作权使用费收费情况，中国数码音像协会介绍与协会合作香港地区广播权项目情况。理事长张振华最后做总结发言，感谢会员一直以来对协会的支持，音像著作权集体管理工作依然任重而道远，协会将在会员的支持和监督下将各项工作做的更好。

当晚，我会还举办了“2013迎新联谊会”，邀请主管部门领导、全体会员、使用者代表、司法系统、兄弟协会等各界嘉宾130余人参加，感谢会员、使用者和各相关部门对协会工作的支持。

国际唱片业协会新任亚太区总裁洪伟典

到我会进行工作访问

2013年1月17日国际唱片业协会亚太区新任总裁洪伟典到协会进行工作访问。我会常务副理事长兼总干事王化鹏、副总干事马继超、刘文和参加了会见。陪同洪伟典总裁来访的还有国际唱片业协会北京代表处首席代表郭彪先生。

常务副理事长首先对洪伟典先生就任国际唱片业协会亚太区总裁表示祝贺，同时希望两家组织在维护权利人权益等方面工作加强合作与沟通。马继超副总干事向来访的洪伟典总裁介绍了协会近几年在许可授权、收费、维权等方面工作的情况。

洪伟典总裁在听取介绍后，对协会几年来在著作权集体管理工作方面所做的大量工作和取得的成绩给予赞赏。双方还就共同关心的问题进行了深入、细致的交流与探讨。

会员风采系列之——

加中音国际文化传播（北京）有限公司
加中音国际文化传播（北京）有限公司是由享誉欧美的加拿大唱片公司CCM娱乐集团投资,于2005年在北京成立，以艺人包装、唱片制作、宣传推广、演艺经纪、组织策划大型文化活动等为主要业务。加中音国际公司多年来凭借其独有的海外背景、丰富的海外资源以及对国内音乐的独特视角，自身实力地不断提高，演艺资源地不断丰富与积累，已成长为一家极具竞争力的综合型娱乐公司。

加中音国际公司在中国境内首位重点打造的艺人是加拿大华裔歌手希亚（Zya），酷爱运动的希亚有着健康的肤色和体质，运动造就了希亚男孩一般爽朗直率的个性，她有着轮廓鲜明的靓丽外表，全身散发着健康、时尚的气息；她有着性感甜美的优美声线，尽情诠释和演绎着音乐的灵魂。希亚，这个来自加拿大的华裔女孩凭着其对音乐天生的敏感和国内外顶级音乐人的鼎力支持，给国内唱片行业和演艺市场带来前所未有的新鲜冲击，成名歌曲《心醉》完美诠释了她优雅高贵、阳光时尚的性感。加中音国际公司在与众多合作伙伴的共同努力下，公司的艺人业务取得了显著的成绩，公司艺人以希亚为代表，曾多次被邀出访欧洲国家及美加地区的巡回演出，出访国家包括英国、法国、意大利、奥地利、荷兰等，并参与美国及加拿大地区各大城市的巡演，与国内外多家媒体及机构合作连续创下佳绩。
加中音国际公司以音乐为基点，目前涉足无线音乐、在线阅读、游戏设计、动漫制作等领域，拓展业务版图，努力将自身打造成为一家拥有众多版权和多种渠道的综合性娱乐公司。
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