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国家版权局副局长阎晓宏到协会进行调研
值此“4.26”世界知识产权日，国家版权局副局长阎晓宏、版权司副司长汤兆志到协会进行调研，并与协会的中层干部进行了座谈。

协会各位正副总干事向阎局一行简要地汇报了协会近期开展工作的情况。阎局对协会的工作给予了充分的肯定；他表示，在版权环境依然困难的情况下，协会的同志做了大量的工作并取得了成效，希望协会继续加大收费力度，在分配上增加透明度，树立协会的威信，更好地为会员服务。

江苏省推行娱乐行业版权调解工作机制
为了在江苏省为卡拉OK版权收费工作创造一个良好的外部环境，，我会委托的卡拉OK收费服务机构多次与江苏省各级法院、省文化厅等相关部门就卡拉OK领域的版权市场规范化、纠纷解决机制进行沟通。去年底，江苏省高级人民法院与江苏省文化厅共同制定了《关于人民法院委托或者邀请江苏省娱乐行业版权调解委员会调解涉娱乐行业著作权民事纠纷案件的意见》。

随着该意见的出台，涉娱乐行业的著作权民事纠纷案件在立案、审判和执行的各个阶段，都将可以委托或邀请经文化和民政部门批准设立的江苏省及地方娱乐行业版权调解委员会（简称“调解委员会”）进行调解或协助调解。我会委托的卡拉OK收费服务机构负责人在调解委员会中任职。

娱乐行业版权调解工作机制的建立对于充分发挥行政机关、行业协会熟悉各自领域内的政策规定、行业实际、技术发展等背景情况，与各方当事人接触更为便利的优势，更为有效地化解娱乐行业著作权民事纠纷具有重要意义。在目前著作权纠纷案件急剧增加的背景下，版权调解机制将是加强著作权保护，化解纠纷和矛盾，构建和谐社会的一种有效方式。我会所面临的交费歌厅被诉案件以及我会诉未交费歌厅案件也有望在版权调解工作机制下得到妥当、高效的解决，有利于充分发挥著作权集体管理规范版权市场的作用。

日本唱片协会到我会访问
2013年4月17日，日本唱片协会（RIAJ）理事、北京代表处首席代表畑阳一郎先生等一行二人到我会进行访问，我会总干事王化鹏、副总干事马继超、副总干事刘文和、法律许可部主任张松参加了会谈。

    日本唱片协会（Recording Industry Association of Japan，RIAJ）成立于1942年4月30日，是代表日本唱片制作者的业界团体和著作权集体管理组织。此次是田阳一郎先生正式任职北京代表处首席代表后对我会的首次访问。在会谈中，双方回顾了中日两国唱片界的交流情况以及两家协会的业务交流活动，并围绕中日唱片市场的差异、唱片著作权集体管理工作情况等进行了交流与探讨。双方表示在今后仍将加强联系与沟通，推动中日两国音乐文化的交流。

信息链接之——
网络时代，音乐产业如何景气

编者话：2013年4月16日人民日报第12版刊登陈原、周飞亚的文章《网络时代，音乐产业如何景气》，文章从“传播方式变革，盗版侵权猖獗，创作心态浮躁”指出了音乐发展的现状和方向，现将此文摘录如下：

《网络渐成音乐传播主流方式，为音乐付费的意愿正在形成》数字音乐正在逐步成为音乐传播的主要途径，传统音乐产业的萎缩也在情理之中。“发烧友毕竟是极少数，听众对音乐接受的方式已经发生了转变，那种要求‘高保真’、精确度和音色音质的时代已经过去。”张千一表示，“听大概、听感觉、重传播正在成为时尚，走路、开车时粗放型欣赏音乐的方式日渐流行，这就为新型的音乐传播方式提供了广阔空间，传统音乐产业不能不陷入低谷期。”而网络则为人们听音乐提供了取之不尽的源泉，这实际上是音乐产业的一个新平台和新契机。

“俏佳人”传媒副总裁李丰说，“不能再用传统音乐传播的眼光看待新型方式，这些新型方式对音乐的普及、音乐渗透进大众日常生活非常有利，使音乐作品无所不在。”唱片公司应更加重视音乐作品新型的传播形式，积极介入，努力沟通，与网络音乐平台携手开创音乐产业的新未来。2012年国际数字音乐的营业收入上升，正是一种介入、沟通、互动的结果。

“愿意为音乐付费的那一天不会遥远。”石建平认为，“为数字内容付费的意愿正在形成，视频、苹果商店的APP应用等都是成功范例，用户愿意花钱享受更好的服务。”因此，音乐付费机制的建立，其实是一种多方共赢的局面——对于音乐人、唱片公司、网络音乐平台固然有益，而对于消费者来说也有选择增多、内容更丰富、服务变好的益处。

事实上，这方面的一些探索已经通过了市场的验证。QQ音乐的绿钻会员每月交费10元即可享受更高品质音乐，已经吸引了300多万用户；多米音乐与联通合作，每月8元包流量听音乐，也获得了不少用户的好评与认可。

目前，酷我、多米等音乐平台与传统唱片公司的合作都是采取收益分成的模式，后者提供音乐产品，由前者进行推广。石建平表示，付费机制的建立，会使音乐产业的蛋糕变大，但这一合作模式及分配格局应该不会有太大变动。

随着移动互联的发展，可以预见，未来的音乐产业会做出一系列调整，跨终端的云音乐服务将成为趋势，对音乐的分享将更加普遍。传播的便捷，也降低了音乐制作的门槛，使草根音乐人的成名机会大增，音乐平台也会针对这部分用户推出更优化的服务项目。

看起来，音乐产业正在经历转型的阵痛，并即将走出低谷。甚至有专家认为，行业的拐点就在2013年。
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