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韩国著作权代表团到我会访问

2013年5月30日，韩国广播协会研究委员朴相浩先生、韩国广播表演者协会部长李真洙、CJE&M企划部次长薛领旭、韩国著作权团体联合会、著作权保护中心主管李龙等一行四人由韩国著作权委员会北京代表处首席代表安盛燮、科长林真熙陪同到我会进行访问，我会副总干事马继超、副总干事刘文和、法律许可部主任张松参加了会谈。

    此次韩国著作权有关协会、产业人士来访旨在了解中国著作权有关法律制度、集体管理组织现状等情况，并为建立和加强中韩两国在保护著作权以及集体管理方面的合作进行有益的探索。在会谈中，双方围绕著作权集体管理领域感兴趣的话题以及在广播权领域的合作可能进行了交流与探讨。双方表示在今后仍将加强联系与沟通，推动中韩两国音乐文化的交流。

会员风采系列之——

北京星云乐众文化传播有限公司
北京星云乐众文化传播有限公司（以下简称：星云乐众）由同方投资和星空传媒共同投资成立，秉承平台、内容并重，技术、创意并举的业务理念，着力于娱乐内容的整合与研发、娱乐平台的搭建与运营，致力于打造中国范围内最有影响力的原创音乐平台。

2012年，星云乐众母公司星空传媒投资制作了大型励志专业音乐评论节目《中国好声音——The Voice of China》，是中国电视历史上真正意义的首次制播分离，刘欢、那英、庾澄庆、杨坤四位著名歌手作为明星导师言传身教，为中国乐坛的发展提供一批怀揣梦想、具有天赋才华的音乐人，树立起中国电视音乐节目的新标杆，开播后收视率保持在4.2以上，取得了同类栏目的收视神话。中国好声音官网（Voice.5ige.cn）落户在星云乐众旗下的我爱歌原创音乐平台，星云乐众为中国好声音栏目做了大量的新媒体和互联网渠道的推广、宣传工作。同时，作为中国好声音节目的独家数字发行方和音乐版权管理方，星云乐众在数字发行、版权管理运作方面取得了骄人的成绩。

星云乐众一直专注于多渠道、跨平台的数字互动内容集成及运营，除了“中国好声音”以外，该公司深度合作的栏目还有中国华语音乐榜中榜、中国达人秀、舞林大会等，同时与全国53家地方台、6家视频网站、百视通（IPTV）、新丝路模特机构紧密合作，凭借独有的资源优势，现已经发展成为中国音乐市场上的一支夺目的生力军。

信息链接之——知识产权纠纷八成涉著作权 KTV经营者
成被告席常客

2013年05月03日 ，中国宁波网记者 董小军 通讯员 尹璇　李义山

　　4月23日，市中级人民法院举行的知识产权审判新闻发布会透露，两级法院去年共受理知识产权民事案2246起，其中著作权纠纷1727件，占全部知识产权案的八成。而据海曙法院的统计数据，最近两年该院共受理了406起著作权侵权案，占全部知识产权案的91.2%。

　　侵权行为在不经意间发生

　　在著作权纠纷案中，涉及最多、最为常见的就是对音像制品、电影、电视剧作品的侵权，并与互联网这一平台密切联系。知识产权庭的法官表示，与此相关的著作权侵权行为往往是在不经意间发生的，如某个网站为获得点击率，链接了一部热门的电视剧，下载了一首流行音乐，都可能因此涉案遭起诉。

　　著作权纠纷案中的被告除了网吧、KTV、旅行社、超市等经营性场所，还有不少来自于传媒行业，据法院透露，宁波的主要报社、电信(讯)企业、网站都曾现身于著作权纠纷案的被告席。而原告大多来自外地，且大名鼎鼎，如央视国际网络有限公司、华谊兄弟、乐视网、北京紫禁城影业有限公司等。

　　KTV经营者成被告席常客

　　三年前，宁波绝大多数的KTV业主对著作权一无所知，但现在，他们对这个新事物有了比常人更深刻的了解。

　　这一变化发生在他们被大规模起诉后。鄞州法院副院长水旭波介绍，随着有关部门依照知识产权法律规定，逐步开始收取版权使用费后，KTV行业陷入“版权纠纷”的困扰。据统计，仅该院去年就受理以KTV经营者为被告的版权纠纷104件，占知识产权案总数的61%。这一比例在今年又有增加，上升到近90%，受理数为95起。同样的情况发生在全市的每一个县(市)区。

　　目前，KTV著作权民事案件的原告主体主要是中国音像著作权集体管理协会(简称“音集协”)和一些没有加入音集协但享有部分音像作品著作权的小权利人，其起诉对象不仅是那些规模大、名声响的KTV经营会所，还包括很不起眼的小经营者。去年，鄞州某乡镇一KTV老板就被音集协告上法庭，原告称，对方的机曲库中有13首歌曲作品涉嫌侵权，最终，被告被判决赔偿6500元。

知识产权庭的法官明确表示，KTV、网吧经营者频频涉诉说明，以音像作品为代表的著作权被随意使用的历史已经结束。

　　管理和自觉需并重

　　从纯技术和操作角度而言，避免著作权侵权并不难，只要不随意进行链接，不随意下载软件、音乐、电影等。涉及音像作品的著作权纠纷之所以大量发生，是人们长期以来对知识经济缺乏基本认识的必然结果。因此，要改变这种坏习惯，必须营造尊重知识产权的良好环境，并通过已经发生的典型侵权案，普及和加强相关的法律宣传。

　　市中级人民法院知识产权庭的法官还建议，相关部门要转变长期以来形成的管理思路，即改变目前注重从治安、文化角度进行管理的工作模式，把被管理对象在日常经营、工作中是否存在有违著作权的行为作为监管的日常项目，严格执法。
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