
内部刊物

 中国音像著作权集体管理协会

简     报

2013年第11期

总第5 2期                               2013年10月
	目   录

* 汤兆志副司长一行来我会调研工作
* 关于中广文博有关问题的再次声明

* 关于查询中广文博电视节目服务中

心版权登记情况的回函

*中国音乐著作权协会声明

* 华纳唱片中国（香港）有线公司声明

* 索尼娱乐中国控股有限公司证明

* 滚石国际音乐有限公司声明




汤兆志副司长一行来我会调研工作
2013年9月27日国家版权局版权管理司汤兆志副司长、版权处胡萍副处长来我会就向版权管理司投诉“中广文博电视节目服务中心”违规进行著作权集体管理活动一事做调研。

在工作调研会上，我会常务副理事长、兼总干事王化鹏首先对汤兆志副司长一行能够针对著作权集体管理组织在工作中遇到的具体问题深入基层开展调研、了解情况、现场办公的做法表示感谢。这种做法充分体现了在讲“群众路线实践活动”中，政府部门把改进工作作风落到了实处。

随后，汤兆志副司长、胡萍副处长认真听取了我会就相关情况的汇报，针对我会此项工作，做出具体指导，并就具体事项现场办公。汤兆志副司长表示版权管理司将就所汇报情况展开调查，并积极协调、抓好落实。

关于中广文博有关问题的再次声明
继我会于2013年8月27日发出《关于中广文博电视节目服务中心有关问题的声明》后，我会陆续收到来自滚石、索尼、华纳、中国音乐著作权协会（下简称“音著协”）、中国版权保护中心的书面证据材料（详见附件），进一步证实中广文博电视节目服务中心（以下简称：中广文博）公开宣称其获得相关授权，纯属虚构。现就有关问题严正声明如下：

一、我会初步查清事实真相，中广文博涉嫌虚假授权

中广文博宣传材料称获得了滚石、索尼、华纳授权，但上述公司均向我会出具书面声明确认，其所拥有的相关权利（包括涉及卡拉OK场所经营性使用的权利）均已独家授权我会管理和行使，且从未授权其他单位、组织和个人行使上述权利 。

 音著协书面声明确认，从未授权中广文博以任何方式使用或者授权其给予第三方使用（包括卡拉OK行业营业性使用）该协会所管理的中国大陆和海外的音乐词曲作品。

中国版权保护中心书面函复我会，称在其著作权登记系统与登记档案系统，未查到申请人名称为中广文博电视节目服务中心的作品登记信息与著作权合同备案信息。

二、请广大卡拉OK经营者认清中广文博虚假授权的真相，保护自己的合法权益 

自即日起如有以中广文博名义向卡拉OK经营场所主张著作权，要求签订合同交纳著作权使用费者，卡拉OK经营场所均可向我会反映情况，或者向当地版权机关、文化执法机关及公安机关进行投诉或举报，不要上当受骗。

由于中广文博的虚假授权，卡拉OK经营场所与中广文博签订所谓著作权许可合同或曲库租赁合同，并交纳著作权使用费者，并不能实际免除著作权义务，还会面临我会的侵权责任追诉，侵权行为严重的还要承担行政责任和刑事责任。 

三、我会将密切关注事态的进展，阻止中广文博的虚假授权行为，保护权利人和卡拉OK使用者的合法权益。

中广文博所公开宣称的授权关系、作品著作权登记等均为其杜撰虚构，违反了《著作权法》和《著作权集体管理条例》，未经批准进行著作权集体管理，而且意图以虚构事实的手段获取非法利益，涉嫌诈骗行为。

我会将会持续收集更多证据材料，进一步调查了解中广文博的虚假授权行为，采取包括民事诉讼、行政投诉、刑事举报等各类必要手段追究其法律责任。
中国音像著作权集体管理协会

二〇一三年十月八日
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