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卡拉OK正版曲库发放启动仪式在穗举行

2月24日下午，中国音像著作权集体管理协会（以下简称“音集协”）主办，由天合文化集团、广州宝声信息科技有限公司（以下简称“宝声科技”）承办的“卡拉ＯＫ正版曲库发放启动仪式”暨“正版曲库新闻发布会”，在广州琶洲展馆举办的2014年第十二届中国（广州）国际专业灯光、音响展览会上成功举行。出席本次启动仪式及新闻发布会的有广州市文化广播新闻出版局的领导同志、各地娱乐行业协会、唱片公司代表、各大VOD厂商及代理商、知名KTV品牌商及主办方共计200余人，并吸引了众多媒体记者到场采访报道。
音集协在“正版曲库新闻发布会”上正式宣布将在中国大陆全面发放“卡拉OK正版曲库”， 该曲库是音集协根据权利人独家授权在卡拉OK场所进行营业性放映，由宝声科技按照高技术标准制作的，能够满足卡拉OK营业场所经营需要的歌曲库；曲库内容均符合国家法律法规要求，并加注音集协LOGO和唯一的检索编码。该曲库现总量已达九万多首，并随着更多的权利作品加入而增加。据宝声科技介绍已完成制作两万多首正版歌曲，计划每年增加两万首的数量，并采取通过网络每月实时升级的方式更新正版曲库。
展会上，音集协展示了正版曲库的真容。正版曲库以原人原唱、经典热点的歌曲为主，歌曲视频画面和音乐质素大大优于市面上原有被卡拉OK场所广泛使用的曲库。目前在广州试点已安装首批正版曲库的歌神KTV和堂会KTV反映，正常消费者点播曲目中，正版曲库歌曲被点播率高达70%以上，群众好评如潮，现已独家委托宝声科技制作并发行卡拉OK正版新歌，全面为卡拉OK场所提供服务。此举不仅希望能够给业界相关人员展示规范的正版曲库，同时也希望能够给业界提供正版音乐的标准规范，并促进大家对正版曲库的了解，号召全民一起支持正版曲库，保护知识产权。
当天下午出席展会启动仪式的唱片公司高层代表还呼吁公众支持卡拉OK正版歌曲，用自己的实际行动呼吁支持正版，全国各大VOD商代表也到场签署倡议书，支持正版宣誓，将活动推到了高潮。相信此工作，会给创作人带来新的曙光，重燃创作激情的火花。
我会员工在新闻出版广电总局举办的
美术书法摄影展上获奖
    “走群众路线，促作风转变”新闻出版直属机关2014年美术书法摄影展于2014年1月24日圆满结束。此次活动得到了各级领导的高度重视，所参展的作品充分展示了转变作风服务人民的精神面貌，抒发了热爱党、热爱祖国、热爱生活、热爱自然的情怀。
    为了鼓励创作，丰富员工的业余文化生活，我会积极参与了此项活动，并精心挑选了6幅摄影作品送去参展；每件作品无论从摄影思想、构图、技术等方面都契合此次展览的主题，展现了祖国的壮美山河和积极向上的精神文化生活。经过专家的评选，我会马继超的《禾木晨光》、徐军的《水墨》获得了优秀奖。
此项活动为促进群众性文化活动广泛深入健康地开展，促进员工和谐进步，更好的弘扬中华文化起到了积极的推动作用。 
会员风采系列之——

广州陈小奇音乐有限公司

广州陈小奇音乐有限公司创立于1997年，公司以推动中国原创音乐发展、弘扬中华民族音乐文化为己任，多年来致力于歌手制作包装、大型文化活动策划制作、音像制品制作、影视节目制作，培养了大批享誉华语乐坛的歌手，取得了良好的社会效益和经济效益。

公司创办人陈小奇先生，是我国著名的词曲作家、音乐制作人及电视剧制片人，于1983年开始流行歌曲创作，有两千余首作品问世，约200首作品分获“中国音乐金钟奖”、“金鹰奖”、“中国十大金曲”等各类奖项，其中那英《山沟沟》、毛宁《涛声依旧》、杨钰莹《我不想说》、甘苹《大哥你好吗》、容中尔甲《高原红》等都在社会上广为传唱。近年来，公司签约培养了一大批歌手：包括获2000年全国青年歌手电视大奖赛通俗唱法银奖、最受欢迎奖的藏族歌王容中尔甲；获2003年全国金号奖通俗唱法第一名（政府奖）的宋雪莱；获第七届中国音乐金钟奖流行音乐大赛（男声组）金奖、2009香港TVB首届《超级巨声》最动人演绎大奖的韩炜等。公司于2000年创办的顶级域名音乐网站——《中华好歌网www.haoge--china.com》，点击率曾达2000万人次/年。

公司近年策划了多场大型活动，如“唱响家乡”系列活动，已制作完成了《梅州组歌》、《阳春组歌》、《虎门组歌》、《深圳大型旅游组歌》、《移动组歌》、《双喜组歌》、《东城组歌》等系列主题歌曲。公司还先后在国内外为陈小奇先生举办了五次个人词曲作品大型商业演唱会，并分别在广东卫视、中央电视台国际频道，澳洲悉尼、新西兰奥克兰举办了四场个人作品专题演唱会。公司广泛与各地企业合作，为全国各地企业创作歌曲约二千多首，得到合作企业的广泛赞誉。此外，公司在陈小奇先生带领下义务参加各类社会活动和公益活动，获得上级有关单位的好评和嘉奖。
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      获奖作品《禾木晨光》  摄影：马继超
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                    获奖作品《水墨》  摄影：徐军
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