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信息链接——

版权社会服务：看准要点好发力

   ——访国家版权局版权管理司司长于慈珂

　　在前不久举办的第五届中国国际版权博览会期间，国家版权局版权管理司司长于慈珂，就版权社会服务工作的具体内容有哪些，究竟该怎样推进等问题，接受了来自《人民日报》《光明日报》《法制日报》《经济日报》《中国新闻出版报》《中国知识产权报》等20余家中央级媒体的集中采访。
　　增强服务功能和意识
　　“版权社会服务领域包括很多项工作，例如作品登记、著作权集体管理、争议调解仲裁机制等。”于慈珂首先解释了版权社会服务工作的内容。他说，版权工作既不是系统管理，也不是行业管理，而是社会化管理，管理的对象是不确定的社会主体。这需要版权管理工作者们拥有广泛的、社会化的视角和思路，在版权市场化程度日益提高的前提下，充分利用版权社会化特点，最大限度地发挥和调动积极因素，推动社会资源整合机制建设，同时帮助、推动行业协会建立版权自律组织和维权机构，协调市场主体开展版权自律维权活动，打造政府主导、媒体配合、社会公众广泛参与的版权宣传合力，共同做好版权管理与服务工作。
　　强化版权服务功能是版权工作“十二五”规划的重点任务，对此于慈珂认为，在具体工作中要将服务意识贯穿始终。比如，在宣传工作中，要本着服务社会的出发点，注重宣传方式的通俗化，要多用一些群众喜闻乐见、便于接受的方式，特别是针对社会公众感兴趣的敏感、热点问题，要及时做出反馈。在进行作品登记过程中，要把这项工作当做与权利人进行版权交流、沟通的桥梁和传递信息的窗口，要学会换位思考，有针对性地帮助权利人解决问题。在做群众信访工作时，要把每个信访案件当成介绍版权保护相关法律、政策，宣传版权工作的窗口，增进对他们的了解，消除误解，真正体现执政为民的理念。
　　努力提高作品登记质量
　　据于慈珂介绍，自2011年国家版权局颁布《关于进一步规范作品登记程序等有关工作的通知》以来，全国各省（区、市）对作品登记信息统计报送工作由被动变主动，并不断规范完善了工作程序。根据国家版权局委托中国版权保护中心统计的登记信息显示，2014年上半年，全国作品登记总量为328010件，较去年同期增长18.17%，保持了良好的增长态势。
　　尽管作品登记工作取得了阶段性成效，但于慈珂也客观地分析了目前工作中存在的一些问题。例如，目前作品登记工作仍存在重数量、轻质量，作品登记证书不规范、未能准确判断作品类别、未正确使用作品分类号、信息统计报送队伍建设不够完善、报送信息的完整性需要提高、部分地区仍未能按时报送信息等较为集中的问题。对此，他表示，在接下来的工作中，全国各地在充分认识作品登记工作的重要性和信息报送必要性的基础上，要努力提高作品登记质量，利用全国作品登记信息数据库管理平台推进全国作品登记标准化、信息化进程，真正做到实时上报、实时查询。同时，他提到国家版权局在把作品登记工作列入《全国版权示范城市、示范单位和示范园区（基地）管理办法》评价指标的基础上，还将采取不定期召开新闻通气会、公布登记排名、加强宣传等措施来加大对这项工作的推动力度。
　　关于作品登记工作，于慈珂还谈道：合同登记与备案也是一项重要的工作。据了解，现有18个省市已经依据《著作权法实施条例》第二十五条的规定开展了合同备案工作，但备案的主体、程序、模板等方面均未统一，亟须规范。为有针对性地解决目前没有著作权合同备案申请表及证书统一模板，以及部分备案机构在实践中将《作品登记证书》代替《著作权合同备案证书》等问题，国家版权局刚刚下发了《关于规范著作权合同备案申请表及证书的通知》，目的就是希望各备案机构认真贯彻，推动合同备案工作的规范化、标准化。
　　集体管理维权通道要完善
　　近年来，随着音乐、音像、文字、摄影、电影5家著作权集体管理组织的相继建立并积极开展工作，我国著作权集体管理组织体系基本建立。对此于慈珂谈道，由于我国著作权集体管理制度起步晚、法律法规制度仍存在缺陷、社会公众的版权意识薄弱导致外部环境较差，以及集体管理组织自身运作和管理存在的诸多问题进一步加剧了社会各界对这一制度的质疑。在传统环境下问题和困难还没有较好解决的同时，数字和信息网络技术的发展又给这一制度带来了巨大的挑战，增加了维权成本和维权难度，因此，各集体管理组织在建立健全过程中面临的问题和困难会更多。
　　面对目前集体管理制度的现状，于慈珂表示，政府部门应积极发挥监管部门的作用，推动其完善和发展。首先是地方在查办侵权案件时，可以请相关的著作权集体管理组织积极配合，发挥权利人组织投诉举报和协助查处的作用；其次是对涉嫌非法从事著作权集体管理活动的行为予以坚决制止和处理，为著作权集体管理营造良好的生存发展环境。
　　争议调解仲裁是补充
　　近年来，国际知识产权争议越来越多地选择调解、仲裁机制来解决，就我国现行法律下的版权争议调解仲裁而言，于慈珂认为，由于版权的取得不需要行政机关的特别授予程序，因此对版权纠纷的可调解、仲裁性政策应该是更为宽泛的。然而，现实中，在版权领域，调解、仲裁机构受理的版权争议案件数量非常有限。针对这种现状，他认为，各地应该进一步创造条件，支持建立一批有公信力的争议调解仲裁机构，加强引导，推荐纠纷当事人优先选择省时、省力、省钱、方便、快捷的制度，使得调解仲裁与司法、行政等争议解决机制有机衔接，形成版权民事调解机制和网络，成为民事纠纷解决、补充司法程序的一种有效补充方式。
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