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中国音像著作权集体管理协会
联合党支部召开组织生活会
根据新闻出版广电总局直属机关党委“关于开展遵守党的政治纪律组织纪律情况检查活动的通知”（直纪【2014】7号）文件的精神和要求，音集协联合党支部于2014年12月10日召开组织生活会，向全体党员传达文件精神，对照文件要求进行学习，自检和讨论。
音像著作权集体管理协会、音乐著作权协会、文字著作权协会、电影著作权协会的全体党员参加了组织生活会。会议由王化鹏书记主持。组织生活会传达了文件精神和要求，王化鹏书记对文件精神谈了感想，要求支部全体党员严格按照通知要求开展自检工作。
在领会文件精神的基础上，与会党员又认真学习了《习近平总书记系列重要讲话读本》中“打铁还需自身硬——关于党要管党，从严治党”一文。大家结合文件精神、要求和自身工作特点都进行发言，纷纷表示，我们虽然是一名普通的党员，也要严格要求自己，加强理论学习，提高思想觉悟，保持政治定力，同党中央保持高度一致。
最后，与会全体党员展开了热烈的讨论，结合著作权集体管理组织的工作，大家普遍认为，只有强化服务意识，提高自身业务能力，严抓队伍建设，深刻纪律自查，才能更好地服务于广大权利人，树立著作权集体管理组织的权威性、专业性、服务型形象，为顺利推进工作奠定良好基础。
中国音像著作权集体管理协会

与天合文化集团有限公司续约的公告
自卡拉OK营业场所著作权使用费收取的工作启动以来，在我会与天合文化集团有限公司的共同努力下，经过六年的艰苦工作，实现了权利人在卡拉OK领域收益的“零突破”；2009年至2013年收费额连续五年突破1亿元，收费范围遍及全国；维护了广大权利人最根本的利益，为我国音乐版权保护事业做出了里程碑式的贡献。

为了促进我国音乐版权保护事业的发展，为了维护广大权利人最根本的利益及考虑到卡拉OK营业场所著作权使用费收取工作的正常开展；现我会决定继续与天合文化集团有限公司合作，以提高版权收费为目标，深化为权利人服务，延期至2027年。协会希望天合文化集团有限公司厉行改革再接再厉，为我国音乐版权保护事业做出新的更大的贡献。在此，我会也希望在今后的岁月里，广大权利人能更加支持我会及天合文化集团有限公司的工作开展。

我会相信，我会与天合文化集团有限公司的共同努力下，卡拉OK营业场所著作权使用费收费额将逐步提高，广大权利人的利益将得到更好的保护，我国音乐版权保护事业将翻开新的篇章。
环球音乐与我会直接签署入会协议
环球音乐作为华语乐坛最大唱片公司，从2008年我会成立起即通过代理商将权利授权与我会。随着我会工作不断发展，双方了解逐步加深，直接合作的意愿逐步增强。今年环球音乐与代理商合约到期后，在国际唱片业协会（IFPI）的协助下，环球音乐开始与我会洽谈直接入会事宜。经过多次会谈，我会向环球音乐详细、全面的介绍了工作情况及下一步的工作规划；环球唱片表示愿意直接加入我会，以会员身份积极参与协会工作，共同推动音像著作权集体管理工作的发展，为进一步规范音像产业市场秩序、保护音像权利人合法权益做出贡献。
2014年12月18日上午，环球音乐与我会在京举行签约仪式，环球唱片以内地两家公司——正东音乐娱乐咨询（北京）有限公司、正东音像制品贸易（上海）有限公司名义与我会签署入会协议。我会常务副理事长兼总干事王化鹏、环球音乐大中华区董事总经理张松辉、国际唱片业协会（IFPI）中国区首席代表郭彪出席了签约仪式。

韩国文化体育观光部访问团来访
2014年12月23日，韩国文化体育观光部、韩国著作权委员会、韩国第9届大学生著作权优秀论文大赛获奖者一行10人到我会参观访问。我会副总干事刘文和、主任张松、副主任国琨接待了韩国访问团。
本次来访由韩国文化体育观光部组织，韩国著作权委员会承办，旨在促进中韩两国在著作权领域的交流，提高韩国学生对著作权的兴趣和研究水平。会面中，我会副总干事刘文和首先欢迎韩国访问团的到来，并介绍了协会概况、会员工作、许可业务、分配方式、未来规划等；接下来，协会工作人员对韩国访问团关心的具体问题进行了解答。最后，韩国访问团对我会热情接待予以感谢，我会表示将继续积极参与著作权领域的国际交流活动，共同推动中韩两国在著作权领域的合作。
2014中国音像著作权集体管理协会
                     大 事 记
· 2014年1月6日中国音像著作权集体管理协会联合党支部召开专题组织生活会，学习群众路线教育实践活动精神，开展批评与自我批评。会议由支部书记、中国音像著作权集体管理协会常务副理事长兼总干事王化鹏主持，参会党员分别结合自身实际工作，剖析情况、开展批评与自我批评、探讨工作中遇到的问题，与会党员展开热烈讨论，畅谈各自看法，交流解决问题的方法。

· 2014年1月7日，协会秘书处领导班子召开工作碰头会，就近期工作和2014年工作进行布置与安排。张振华理事长主持工作会，常务副理事长兼总干事王化鹏，副总干事马继超、刘文和参加。
· 2014年1月24日“走群众路线，促作风转变”新闻出版直属机关2014年美术书法摄影展于圆满结束。我会马继超的《禾木晨光》、徐军的《水墨》获得了优秀奖。
· 2014年2月24日下午，中国音像著作权集体管理协会主办，由天合文化集团、广州宝声信息科技有限公司承办的“卡拉ＯＫ正版曲库发放启动仪式”暨“正版曲库新闻发布会”，在广州琶洲展馆成功举行。出席本次启动仪式及新闻发布会的有广州市文化广播新闻出版局的领导同志、各地娱乐行业协会、唱片公司代表、各大VOD厂商及代理商、知名KTV品牌商及主办方共计200余人。协会在“正版曲库新闻发布会”上正式宣布将在中国大陆全面发放“卡拉OK正版曲库”。
· 2014年3月14日，国家版权局版权管理司副司长汤兆志、人事司副巡视员王彤一行四人来我会调研。副司长汤兆志指出，此次调研活动旨在通过深入基层，了解著作权集体管理组织的运转情况，听取意见和建议。我会领导主要介绍了会员大会和理事会的情况，及其他议事决策制度的整体情况，并从会员发展、秘书处的工作制度、人才队伍建设、人事及薪酬制度等几个方面介绍了我会的运转情况。参加调研的领导认真听取了上述情况汇报，并对今后的工作提出了进规范化、制度化的指导和建议。
· 2014年5月8日，索尼音乐大中华区首席执行官徐毅、亚洲区高级副总裁余柱荣、香港区董事总经理冯建强一行来我会访问，我会总干事王化鹏、副总干事马继超等参加了会见。双方就索尼音乐所关心的会员权利义务、收费情况、分配方式等问题进行了卓有成效的沟通。

· 2014年5月14日，中国音像著作权集体管理协会召开第一届理事会第七次会议。新闻出版广电总局版权司社会服务处副处长胡萍、人事司综合劳资处饶磊应邀参加本次会议，共15位理事出席会议，会议由张振华理事长主持，常务副理事长、总干事王化鹏首先汇报协会在第一届理事会领导下从2008年到2013年所做的工作，副理事长周建潮向理事会做财务工作报告，经会议表决通过，并提交下一届会员大会审议。会议还通过《中国音像著作权集体管理协会2013年度卡拉OK著作权使用费分配细则》、《海外业务著作权使用费分配办法》，向大陆地区权利人支付海外著作权使用费。
· 2014年5月27日，日本唱片协会理事、北京代表处首席代表畑阳一郎先生一行三人来我会进行工作访问。我会常务副理事长、总干事王化鹏，副总干事马继超、刘文和参加会见。
· 2014年6月，我会针对 “好乐迪”卡拉OK连锁店展开维权行动，分别以违约和侵权为由，将“好乐迪”旗下位于上海市的总店及其他30余家连锁店诉至上海杨浦、浦东、普陀、闵行、徐汇等区人民法院。
· 2014年9月17—19日，由世界知识产权组织参与，国家新闻出版广电总局、国家版权局和四川省人民政府共同主办的“第五届中国国际版权博览会”在成都国际会展中心举办。在此次博览会上，我会通过宣传片、展板和宣传手册相结合的形式，向国内外嘉宾全面展示了我会成立五年来在发展会员、曲目登记、信息公示、授权许可、维权诉讼、推动立法、使用费分配等方面的基本情况及工作成果。
· 2014年10月13日，应国际唱片业协会香港会及香港音像版权有限公司的邀请，我会由副总干事马继超带队，各部门业务骨干一行6人赴港进行交流与学习。

· 2014年11月6日，我会与VOD产业（卡拉OK系统及设备提供商）达成合作协议，推动VOD产业正版化进程，此项工作对卡拉OK行业规范、有序发展，具有重大意义。
· 2014年11月26—27日，由国家版权局和中欧知识产权合作组织联合举办的“中欧版权集体管理研讨会”在北京举办。我会副总干事马继超参加了此次研讨会，并代表我会做了题为《集体管理组织与权利人的利益平衡与协调》的主题发言。
· 2014年11月28日，由我会、中国音像与数字出版协会和国际唱片业协会北京代表处联合主办的“录音制作者广播权研讨会”在北京召开。国家新闻出版广电总局政策法制司司长王自强、国际唱片业协会亚洲区总裁洪伟典、国际唱片业协会（IFPI）法律总监劳里·瑞查德、马来西亚公开表演权公司（PPM）首席执行官若曼尼·若曼琳姆、印度尼西亚唱片业协会（ASIRINDO）首席执行官朱萨克·萨帝诺、韩国唱片业协会（RIAK）音乐业务部总经理金冠奇等应邀出席了本次研讨会并做主题发言。
· 2014年12月10日，根据新闻出版广电总局直属机关党委“关于开展遵守党的政治纪律组织纪律情况检查活动的通知”（直纪【2014】7号）文件的精神和要求，音集协联合党支部召开组织生活会。会议由王化鹏书记主持。
组织生活会传达了文件精神和要求，在领会文件精神的基础上，与会党员又认真学习了《习近平总书记系列重要讲话读本》中“打铁还需自身硬——关于党要管党，从严治党”一文。大家结合文件精神、要求和自身工作特点都进行发言，表示要加强理论学习，提高思想觉悟，保持政治定力，同党中央保持高度一致。
· 2014年12月18日上午，环球音乐与我会在京举行签约仪式，环球唱片以内地两家公司——正东音乐娱乐咨询（北京）有限公司、正东音像制品贸易（上海）有限公司名义与我会签署入会协议。我会常务副理事长兼总干事王化鹏、环球音乐大中华区董事总经理张松辉、国际唱片业协会（IFPI）中国区首席代表郭彪出席了签约仪式。
· 2014年12月19日，我会决定继续与天合文化集团有限公司合作，在新的委托条件下委托服务协议可以累计延期至2027年，我会希望天合文化集团有限公司厉行改革再接再厉，为我国音乐版权保护事业做出新的更大的贡献。
· 2014年12月23日下午，韩国文化体育观光部、韩国著作权委员会、韩国第9届大学生著作权优秀论文大赛获奖者一行10人到我会参观访问。此次访问意在促进中韩两国在著作权领域的交流，提高韩国学生对著作权的兴趣和研究水平。我会副总干事刘文和等出席交流，并介绍了协会概况、会员工作、许可业务、分配方式、未来规划等。
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