内部刊物

 中国音像著作权集体管理协会

简     报

2015年第5期

总第7 0期                               2015年6月
	目   录
* 我会举办“著作权集体管理研讨会”

* 信息链接———

国家版权局开展"剑网"行动保护
音乐版权



我会举办“著作权集体管理研讨会”
2015年5月19日，由我会与国际唱片业协会、日本文化流通产品促进会联合主办的“著作权集体管理研讨会”在北京召开。新闻出版广电总局版权管理司副司长汤兆志到会致辞，法官、律师、学者和地方版权局、著作权集体管理组织等近60人应邀参加了研讨会。
日本唱片业协会著作权合同部部长楠本靖，介绍了日本唱片业协会所从事的集体管理工作以及在互联网反盗版方面所做的工作；国际唱片业协会亚洲区总裁洪伟典，从著作权集体管理的产生、作用以及不同国家开展著作权集体管理的做法，深入浅出地进行了演讲；中国音像著作权集体管理协会副总干事马继超从中国音像著作权集体管理协会的现状，集体管理实际工作当中面临的困境，音像著作权司法实践中的问题，以及对著作权集体管理问题的思考等四个方面，对我国著作权集体管理进行了演讲；渡部清隆就CODA应对著作权侵权及促进正版流通的对策进行了演讲；厦门大学教授林秀芹就著作权集体管理的背景、技术变革对著作权集体管理的挑战、立法对策及思考等进行了演讲。

参会代表就法律问题、著作权集体管理及国际社会经验与演讲嘉宾进行了交流与研讨，使参会者对著作权集体管理工作有了新的认识和提高，对我国的集体管理工作起到了借鉴和帮助作用，实现了这次会议的主要目的。
信息链接————

国家版权局：开展"剑网"行动保护音乐版权

“Get up,stand up.For music”——“因乐而动，为乐维权”，这是今年世界知识产权日的主题。

4月26日，第15个世界知识产权日。很多人并不知道，这个节日在中国和阿尔及利亚提出，并经第35届成员大会通过而设立的。
作为精神的产物，音乐与其他创作种类一样，其版权理应受到保护。随着获取音乐的技术以及商业模式推广，音乐让更多消费者获得了心灵的享受，但同时音乐版权也面临更多的保护难题。世界知识产权组织（WIPO）的官网上这样写道，“我们欣赏的音乐得益于世界各地成千上万人的灵感和付出，这些极富创造性的人包括歌手、词曲作者、音乐家、出版商、制片人、曲作家、工程师以及其他很多人。”与西方国家相比，我国音乐版权制度刚刚开始不久，许多制度尚需完善。
维护音乐版权，与国际接轨
著作权过去称为版权，版权最初的涵义是copyright（版和权），也就是复制权。随着时代的演进和科技的进步，著作的种类逐渐增加。
具体到音乐版权，权利人向使用其音乐电视作品的经营性场所收取版权使用费也早已是国际惯例，《伯尔尼公约》、《世界版权公约》、《世界产权组织版权公约》都有明确的约定，在欧美发达国家唱片公司收取版权费已经实施了50年以上。
作为版权保护的重要支持，我国相关法律法规正逐步与世界接轨，并不断加强。作为著作权保护的母法，在2001年、2010年修改过后的著作权法已经体现了现今国际上对于著作权保护的基本原则和做法。
我国对著作权集体管理制度展开了持续探索。于2008年5月28日成立的中国音像著作权集体管理协会，简称音集协（CAVCA），成为经国家版权局正式批准的我国唯一音像集体管理组织，依法对音像节目的著作权以及与著作权有关的权利实施集体管理，同时“音集协”依法代表权利人向使用音乐电视作品的卡拉OK经营者发放许可并委托其服务运营单位——天合文化集团有限公司在全国各地开展了KTV音乐版权收费服务活动。
天合文化集团有限公司成立于2007年8月，受“音集协”委托，是中国大陆地区官方指定提供收取卡拉OK版权费服务的机构。集团服务于卡拉OK场所，文化、娱乐行业各价值链环节厂商，为推动中国音乐作品、音乐电视作品版权保护进程，促进卡拉OK行业健康有序发展做出了贡献。
版权的作用为文化成果的生产提供融资手段
随着人们对知识产权保护重要性的认识日益深刻，权利人在保护自身合法权利的意识也逐渐加强。为保护音乐权利人的利益。2008年和2010年，“音集协”两次向北京近两百家KTV提起侵权诉讼，掀起维权风暴。卡拉OK版权许可使用工作作为音像领域知识产权保护的重要举措，经过近几年来开创性的发展，以盈利为目的的音乐付费已经成为社会的普遍共识。
2014年11月5日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，提出要强化知识产权保护，鼓励创新创造。加强重点领域知识产权执法，大力打击各种侵权行为，将恶意侵权纳入社会信用体系。
需求的增长推动产业的发展，新时期，音乐版权的保护迫在眉睫。音乐产业能否获得健康有序的发展，其重点就是是否建立有一个规范的版权市场体系。这一体系亟需政府的大力支持，进一步完善国家著作权集体管理制度、收费制度。
近日，在中国国家版权局与世界知识产权组织（WIPIO）在京联合举办“音乐作品版权保护研讨会”上，中国国家版权局版权管理司司长于慈珂强调，今年即将开展的“剑网行动”将把音乐版权作为重点内容。
从本质上来说，版权的作用在于为文化成果的生产提供融资手段，同时为鼓励创新创造手段。能够让音乐创作者，音乐制作公司，版权所有人从创作中分享应有的利益，繁荣音乐市场，让人们获得更多音乐的享受。
2015年04月27日 来源： 北青网
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