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音集协联合党支部召开“严纪守法、鉴危自省”
专题组织生活会

根据新闻出版广电总局党组相关文件的精神和要求，中国音像著作权集体管理协会联合党支部于2016年6月5日召开了“严纪守法、鉴危自省”专题组织生活会。会议由支部书记王化鹏主持，中国音乐著作权协会、中国音像著作权集体管理协会、中国文字著作权协会、中国电影著作权协会——全体支部党员共15人参加了会议。
主持者首先宣读了总局《关于召开‘严纪守法、鉴危自省’专题组织生活会的意见》，然后对文件内容进行了解读、宣讲；接着刘文和副书记通报了总局机关和直属单位近期违纪违法案例，要求大家提高认识、引以为鉴；此后全体支部党员结合总局文件的精神、典型案例及自身情况，轮流分别发言：有的同志谈到“三严三实”的重要意义，并与支部党员共同分享了学习资料；有的同志谈到在著作权集体管理工作中，应当用专业知识水平、高质量服务赢得会员信任和尊重，贯彻“三严三实”的要求；有的同志提出制度建设对于“严纪守法”的重要性：还有的同志提出，要防微杜渐，提高认识，以高标准严格要求自己。支部党员都在发言中对照自身情况，自查了六项纪律的执行情况，并对自己在今后工作和生活中提出了更高的要求。
会议最后做了总结发言，希望大家深刻理解党的纪律的重要性，在思想上、工作中、生活中严于律己，认真践行“严纪守法、鉴危自省”和“三严三实”精神。 
我会加强收费队伍的管理工作

为加强我国卡拉OK音像著作权使用费收费队伍管理，我会与天合集团公司就收费人员在开展收费工作时，应如何说明自己的身份，让使用者快捷的识别收费人员身份的合法性进行了研究，经协商双方一致认为，应向收费人员发放“版权许可收费证”。对此，在制作“版权许可收费证”的过程中，我会采用了二维码技术，对每一个收费证通过手机扫描二维码，可以确认手机扫描信息与收费证信息是否一致，如扫描信息不一致或没有信息显示，可确认此“版权许可收费证”无效，以确定收费人员的真实性，以此加强对收费人员的管理。我会已于2015年正式推出，希望使用者和社会协助我会监督，如有任何问题请垂询中国音像著作权集体管理协会，联系电话：66086442、66086468。

信息链接———
音乐有版权，使用要付费
    “叫你们老板来，赶紧打电话，不来我们就封门了！”
    这是今年2月初，北京市丰台法院的执行法官对一家拒绝缴纳音乐版权使用费的歌厅实施强制执行时说的话。
    2015年4月26日，第15个世界知识产权日，北京电视台《法治进行时》播出了一期反映音乐版权收费状况的节目，画面中出现了上面的镜头。卡拉OK版权收费人员赵先生跟随执行法官见证了这一幕：“这家企业我们也是多次沟通，他都拒绝缴纳费用，于是我们就向法院提起诉讼，判决他缴纳3万多元的费用，但他还是不履行，后来法院只好强制执行。”
    从2007年4月，北京市的KTV经营企业要向音乐版权人缴纳版权使用费以来，这项工作已经开展7年多了，KTV缴纳版权使用费的情况日趋好转，但在收费时工作人员仍面临很多不理解、抗拒甚至不执行法院判决的现象。到底收费难难在哪儿呢？赵先生说，“谁使用，谁付费”的音乐版权收费理念仍需深入普及，而相关法律制度也期待进一步完善。
    诉讼，维护音乐版权利益
    据介绍，2006年，国家版权局以公告的形式明确了KTV经营企业缴纳版权使用费的标准，为每天每间包房不超过12元。随后，经国家版权局批准，我国唯一的音像集体管理组织——中国音像著作权集体管理协会（简称音集协）成立了。音集协被国家版权局指定为卡拉OK版权使用费的收取及管理单位。其后为了更加有效开展相关工作，经音集协委托，天合文化集团在中国大陆地区开展卡拉OK版权使用费的收取及支付服务工作。
    7年前，23岁的赵先生加入了卡拉OK版权费收取工作。他说那时的收费工作非常艰难。全市1000多家KTV中，仅有十几家能够主动缴费。面对这一状况，音集协不得不采取法律手段。
2008年11月，北京100家KTV因拒绝缴纳音乐版权使用费，侵犯音乐著作权人的合法权益，被音集协起诉推上被告席，在社会上引起了不小的反响。2009年，音集协全部胜诉。其中海淀一家歌厅因50首歌曲侵权，被法院判决支付18万元版权使用费，这也是100家涉诉企业中赔偿数额最高的。
    远在香港的著名音乐制作人陈少琪也从这次诉讼中，第一次拿到了大陆的版权使用费。陈少琪是著名的音乐舞台剧《雪狼湖》的创作人之一，从上世纪80年代开始音乐创作，至今已经写了3000多首歌曲。由于香港有完善的版权保护制度，他至今能够从创作的第一首歌曲中获得版权收入，这些源源不断的收益，为他提供了长期的创作动力。之后，陈少琪所在的音乐版权公司也加入了中国音集协，他开始全面进军大陆音乐市场。目前，陈少琪每年都会从大陆获得版权收益。
    通过这些年的诉讼，不少KTV的经营者改变了原有的认识，开始接受版权使用付费的观念，并把这笔费用计入预算中。
    温莎KTV北京区经理陈闫胡说，KTV卖的就是歌曲，使用歌曲进行缴费是合理的，只有新的歌曲不断加入，才能有新的客源；唱吧麦颂副总裁严秋朴表示：这个事对于整个音乐行业的发展都是有好处的，通过音集协还有天合文化集团的宣传，我们也更深地认识到缴纳版权费用的重要性。
    收费，依然阻力重重
    作为精神的产物，音乐与其他创作种类一样，其版权理应受到保护。音乐的创作者和维护者的劳动理应得到回报，受到尊重。正是他们的创造与守护才让那些灵魂之声得以传承和保留。
    然而，据统计，2014年中国音乐产业规模已突破2700亿元，却因为大量盗版盗播，音乐从业者始终难以从中获得收益。天合文化集团受音集协委托要求卡拉OK公司进行缴费时，依然会遇到很大阻力。有部分KTV经营者甚至会将收费人员拒之门外。有时签下一份版使用合同，往往要与KTV经营者交涉两三个月的时间。天合文化集团不得不经常借助于法律手段来维护音乐人的合法权益。据不完全统计，去年一年，音集协已经在全国打了3000余起维权官司。尽管百分之百胜诉，但却有将近三分之一的案件需要通过法院强制执行完成费用的收缴。
    期待，规范市场完善法制
    著作权是一种私权利，在世界范围内，私权利的维护无法通过行政强制力实现，只能通过诉讼途径来维护。赵先生呼吁广大经营者，正确认识版权使用费的问题，为这个行业的长足发展履行自己的义务。同时，期待法院能加强对卡拉OK版权的维护，相关法律能进一步完善。
    音乐产业能否获得健康有序的发展，其重点在于是否建立一个规范的版权市场体系。这一体系亟需政府的大力支持，进一步完善国家著作权集体管理、收费制度。
    2011年7月，中国的刑事法律中多了这样一条：凡是协助非法音乐、电影及其他资料散播的网站将被处以最高10万元人民币的罚金。今年4月21日，在中国国家版权局与世界知识产权组织（WIPO）在京联合举办“音乐作品版权保护研讨会”上，中国国家版权局版权管理司司长于慈珂表示，今年开展的“剑网行动”将把音乐版权作为重点内容。
    随着社会发展和集体管理经验的不断丰富，我国著作权集体管理组织一定会慢慢显示出它的制度优势，发挥出它利益平衡的最大功效，帮助解决著作权人难以行使自己权利的困境，也帮助经营者避免无意识侵权的尴尬。
                                       信息来源：经济网 作者：王 芳 
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