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音集协联合党支部召开“三严三实”

专题学习研讨生活会

    根据国家新闻出版广电总局直属机关委员会《关于开展好“三严三实”专题教育专题学习研讨有关事项的通知》精神和要求，中国音像著作权集体管理协会联合党支部于2015年9月17日召开了“三严三实”专题学习研讨生活会。会议由支部书记王化鹏主持，中国音乐著作权协会、中国音像著作权集体管理协会、中国文字著作权协会、中国电影著作权协会——全体支部党员共14人参加了专题学习研讨生活会。
    王化鹏同志首先宣读了总局《关于开展好“三严三实”专题教育专题学习研讨有关事项的通知》和《关于转发〈中共中央组织部关于认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 扎实推进“三严三实”专题教育的通知〉的通知》，然后就文件内容进行了解读、宣讲，对文件提出的问题和要求进行了具体的阐释，倡导全体党员各抒己见、深入研讨，他提出中央一再要求基层党组织学习“三严三实”专题，是要求全体党员重视并践行文件要求，不仅在思想上提升自己，更要做到慎独于言、于行；接着刘文和副书记根据文件精神，再次向全体党员摘选宣读了习近平总书记关于“三严三实”的重要讲话，要求大家深刻领会讲话精神，践行文件要求，严以修身、严以用权、严以律己；此后全体支部党员结合总局文件的精神、讲话内容及自身情况，轮流分别发言：有的同志谈到“三严三实”的重要意义，并与支部党员共同分享了学习资料；有的同志介绍了总局以及其他单位党组织的学习教育情况，为支部组织学习提供借鉴；有的同志提出制度建设对于落实“三严三实”的重要性；有的同志谈到在著作权集体管理工作中，贯彻“三严三实”的要求，实在做人，合规办事，不违法乱纪，用专业知识水平、高质量服务赢得会员信任和尊重，对自己在今后工作和生活中提出了更高的要求。
    王化鹏同志最后做总结发言，希望大家深刻理解党的纪律的重要性，在思想上、工作中、生活中严格标准，实抓作风，踏实办事，将工作细化落实，做到思想自觉、行动自觉，坚持知行合一，认真践行 “三严三实”。
信息链接———
《新闻出版广播影视从业人员职业道德自律公约》在京发布 
50家行业社团签署自律公约 
本报讯 （记者李明远）9月15日上午，《新闻出版广播影视从业人员职业道德自律公约》在京发布。《公约》以践行社会主义核心价值观、追求职业理想、遵守宪法法律法规、倡导弘扬行业良好风尚为统领，推进从业人员从“提倡”和“不为”两个方面进行职业道德自律。中国新闻文化促进会会长李东东、中国电影表演艺术学会会长葛优、中国电影导演协会会长李少红等50家行业社团的代表在发布会现场签署了《公约》。 
　　50家行业社团代表从业人员郑重承诺：维护党的领导和国家利益，不发表或传播损害党和国家形象的言论；秉持真实客观公正原则，不搞有偿新闻和虚假新闻；传递正能量，不在网络及其他媒介上制作或传播有害信息；追求健康向上的文化品位，不使用低俗粗俗媚俗的语言、文字和图像；确保制作服务质量，不提供粗制滥造的出版物、视听作品和技术服务；对社会公众负责，不制作、代言和传播虚假广告；崇尚契约精神，不做出影响行业诚信和秩序的违约行为；积极自主创新，不抄袭剽窃他人创意及成果；开展健康的媒介与文艺批评，不贬损他人名誉及作品；树立良好职业形象，不涉“黄赌毒”和违反公序良俗的行为。 
　　《公约》由中国广播电影电视社会组织联合会和中国出版协会发起制定。《公约》的适用主体涵盖新闻出版广播影视机关、企事业单位和社团从业人员。 
　　为确保《公约》具有实际约束力，《公约》提出，签约社团应将相关内容纳入社团章程实施管理，签约社团所属的会员单位也应将相关内容纳入聘用合同、劳动合同及与合作方签订的业务合同。联合签署《公约》的社团组织，欢迎行业其他机构和人员加入《公约》，并欢迎社会各界对《公约》的实施进行监督。 
　　中国广播电影电视社会组织联合会分党组书记、会长张海涛在致辞中指出，制定《公约》，是学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、落实中央“三严三实”要求的具体行动，是加强新闻出版广播影视行业职业道德建设、党风廉政建设的重要举措。落实《公约》，需要从业人员个人、所在单位、行业组织通力合作，行业社团及企事业单位要做好学习推介、贯彻执行、教育培训、引导带动、监督检查等多项工作。 
　　中国出版协会常务副理事长邬书林在致辞时表示，在全党全国深入贯彻党中央提出的“四个全面”战略布局，践行社会主义核心价值观，提升国家文化软实力的形势下，《公约》的签署十分必要。希望全国新闻出版从业人员自觉身体力行《公约》，在工作中牢固树立政治意识、大局意识、责任意识。坚定理想信念，遵纪守法，履行行规，坚持操守，正己化人，同时要树立精品意识，努力提高出版质量，为人民奉献更多的精品力作。 
　　韬奋基金会理事长聂震宁、中国国家话剧院演员唐国强、中央电视台主持人贺红梅先后代表行业从业人员发言。 
　　《公约》签署仪式暨发布会由中国广播电影电视社会组织联合会分党组成员、副会长张丕民主持。 
作者:李明远       来源:中国新闻出版广电网/报 
信息链接————
中英在京举行版权政府间会谈
　　8月31日，中英版权政府间会谈在京举行。会谈就著作权集体管理和延伸集体管理、追续权、孤儿作品、广播权等双方共同关心的版权问题在本国的法律规定及实施情况进行了交流。中方就我国《著作权法》第三次修订的进展情况和版权行政执法工作取得的成效向英方作了介绍。双方还就中英今后在版权及相关权方面的各项合作达成广泛共识。中国国家版权局和英国知识产权局有关负责人参加会谈。

　　中国国家版权局版权管理司司长于慈珂说，英国在版权保护方面拥有悠久的历史和丰富的经验，中英两国在相关领域的合作也有着优良的传统。自2010年中国国家版权局和英国知识产权局签署《版权战略合作备忘录》以来，两国版权交流与合作进入了常态化、制度化阶段。期待两国之间通过双边合作和多边交流，促进版权保护制度更加完善，共同为推动国际版权事务作出积极贡献。

　　英国知识产权局版权与行政执法司司长罗斯·林奇表示，通过此次中英版权政府间会谈，英方获取了很多有价值的信息，对双方在版权和相关权的立法执法方面都有很大帮助，英方期待今后能与中方在版权保护领域举办更多对话交流活动。

当日，中英版权研讨会在京举行。中国国家版权局、英国知识产权局、英国著作权许可代理有限公司、北京知识产权法院、中国文字著作权协会、中国音像著作权集体管理协会相关负责人，就数字环境下著作权执法和司法保护及著作权集体管理等问题进行了主题演讲。国际复制权组织联合会、国际作者作曲者协会联合会、国际唱片业协会等版权国际组织相关负责人也参与了研讨。
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