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新年将至，也是协会新一届领导班子诞生之时，秘书处全体工作人员在此向一直以来给予协会工作支持的各级领导、全体会员及各界朋友们表示衷心的感谢！

我们将在新的一年里，以新的工作面貌，新的创业精神，新的服务工作，送上我们衷心的祝愿！

祝大家：灵猴瑞福，万事如意！
                    协会秘书处

                  二零一六年元旦


阎晓宏副局长在中国音像著作权

集体管理协会第五次会员大会上的讲话
（摘 要）

在新闻出版版权业深入学习贯彻党的十八届五中全会精神，制定新闻出版版权业“十三五”发展规划，加快推动行业改革发展的重要时期，中国音像著作权集体管理协会是《著作权集体管理条例》颁布后国家版权局批准成立的第一家著作权集体管理组织，也是音像领域唯一的著作权集体管理组织。第一届理事会自选举产生以来，在服务政府、行业和会员方面，取得了初步成绩：这是我国版权领域的一次重要大会。我代表国家版权局向大会的召开表示热烈的祝贺，向各位代表、各位来宾表示诚挚的问候！

今天的换届大会将选举产生第二届理事会，相信新一届理事会将总结经验、分析形势，在现有工作基础上，带领音集协迈向新的发展阶段。现在，我就音集协今后的工作提几点希望：
1、 坚持正确导向，努力服务中心工作

音集协是有效保护音像版权，促进音像产业健康发展的重要力量。要始终坚持正确的导向，高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，树立政治意识、大局意识和责任意识，坚持社会主义先进文化前进方向，弘扬主旋律，传播正能量。努力降低市场交易成本，提高交易效率，满足人民群众精神文化需求。通过我们的努力促进优秀音像作品的不断涌现，提高权利人的创造积极性。
二、坚持依法办事，推动事业做大做强

新一届理事会和全体同志要系统地学习国内国际相关法律，努力提高业务素质，严格依照《著作权法》、《著作权集体管理条例》等有关法律法规办事；学习借鉴国际著作权集体管理好的经验，树立创新意识，不断改进工作方法，不断提高依法为广大会员服务的水平和能力；要积极推动对录音制品的版权保护，坚决打击侵权盗版行为，增强音像著作权集体管理工作的影响力、权威性和有效性，做大做强音像著作权集体管理事业。

    三、规范内部管理，不断提高工作水平

   “打铁还需身子硬”，音集协创建仅七年，还存在很多不足：如工作范围不够广泛；收费尚未达到预期；分配的科学性有待增强；有些工作还不规范等。我们要根据中央关于行业协会商会的改革精神创新管理体制机制，完善内部机构设置，理顺关系，转变职能；完善会员大会制度和人事管理制度；完善财务管理制度、会计制度和资产管理制度；完善规范著作权使用费分配制度。要将制度建设纳入协会日常管理中去，使各项工作公开、公正、透明，自觉接受民政部、国家版权局、著作权人和社会公众等各方面的监督，切实提高服务质量和工作水平。

   同志们，朋友们，“十三五”是我国全面建成小康社会的决胜阶段，为新一届理事会开展音像著作权管理工作提出新要求。希望新一届音集协领导班子牢记协会宗旨，团结带领全体会员，自觉肩负起繁荣发展音像业的使命，勇于担当，开拓进取，在繁荣发展社会主义文化事业中做出新贡献。

最后，预祝本届大会取得圆满成功！
（2016年12月11日）

中国音像著作权集体管理协会换届
阎晓宏出席换届大会 王涛当选新一届理事长

2015年12月11日下午，中国音像著作权集体管理协会（以下简称：音集协）第五次会员大会在北京召开，来自全国100余名会员参加了会议。大会审议通过了《第一届理事会工作报告》、《第一届理事会财务审计报告》及《章程》修改等事项，以无记名投票方式选举产生了第二届理事会，王涛同志当选为理事长，邹建华同志当选为常务副理事长兼总干事，周建潮、宋柯、沈永革当选为副理事长。
国家新闻出版广电总局副局长、国家版权局副局长阎晓宏出席开幕式并致辞。阎晓宏同志在开幕式上代表国家新闻出版广电总局、国家版权局向大会的召开表示祝贺。他首先肯定了音集协在服务政府、行业和会员方面，取得的显著成绩，对张振华同志、王化鹏同志带领下的第一届理事会的辛勤劳动和重要贡献表示敬意和感谢。接着，他对音集协今后的工作提出三点希望：一是坚持正确导向，努力服务中心工作；二是坚持依法办事，推动事业做大做强；三是规范内部管理，不断提高工作水平。最后，阎晓宏同志强调:“十三五”规划为新一届理事会开展音像著作权管理工作提出新要求。希望新一届音集协领导班子牢记协会宗旨，团结带领全体会员，勇于担当，开拓进取，自觉肩负起繁荣和发展音像业的使命，为繁荣发展社会主义文化事业做出新的贡献。
新闻出版广电总局人事司正巡视员李潞、副巡视员贾铁鹏，版权管理司副司长段玉萍、政策法制司副司长高思、北京市新闻出版局副局长王野霏出席会议。
中国音乐著作权协会副总干事刘平、国际唱片业协会（IFPI）亚太区总裁洪伟典向大会致贺词。中国音像与数字出版协会、中国文字著作权协会、中国摄影著作权协会、中国电影著作权协会、日本唱片协会北京代表处等领导到会祝贺。
会上，音集协第一届常务副理事长兼总干事王化鹏做工作报告，第一届副理事长周建潮作财务报告。中国唱片总公司等23家单位及个人当选为第二届理事会理事。大会闭幕后，新当选的第二届理事会即召开第一次会议，新任常务副理事长兼总干事邹建华对音集协的下一步工作做了规划与展望；经总干事提名，理事会任命刘文和、马继超为音集协副总干事。
                                                  国 琨 
音集协新一届领导召开秘书处工作会议

协会换届大会圆满结束后，根据王涛理事长的要求，2015年12月15日，邹建华总干事召开了秘书处全体工作人员会议，就协会的下一步工作做出安排。会议包括三个议题，一学习贯彻国家版权局阎晓宏副局长讲话精神及在换届大会前对新老班子的工作指示；二是对做好协会工作提出任务和要求；三是研究解决上届理事会审计报告中的有关问题。

一、学习贯彻国家版权局阎晓宏副局长讲话精神。阎晓宏副局长在会议前与新老班子成员见面时指出：“希望音集协新一届领导班子要树立工作目标，打造成为国际上知名的著作权集体管理组织，在维护会员权利、完善管理制度、建立更加合理分配机制等方面多下功夫。协会在发展过程中既有成就也存在许多不利因素和问题，要重视和理顺这些问题，坚持依法办事，把事业做大做强”。大家在讨论中一致认为，阎局长的讲话和指示是针对协会工作中的大问题，抓得准，要认真研究和落实；协会要借换届之势，针对存在的问题逐步加以解决。新一届领导班子一定按照版权局领导的指示精神，开创音像著作权集体管理工作新局面。

2、 做好协会工作的任务和要求。根据总局领导的指示精神，邹建华总干事在会上就协会下一步的工作提出了要求：一是协会工作人员要坚持依法办事，掌握运用集体管理规则，宣扬集体管理的价值，加强集体管理机构的凝聚力，对待协会的声誉象保护自己的生命一样；二是在维护权利人利益的基础上，使卡拉OK收费许可向更加规范化、智能化，扩大合同关系，减少诉讼关系，建立严格的规范流程，避免和防止恶性竞争；三是在数字环境下，利用各种有利条件，建立和完善音像版权数据库，提供更加完整的数据资料，提高使用费分配精准度、可靠性，向更加清晰、透明的方向努力；四是发挥协会联系广大著作权人的优势，向立法机关建言献策，针对音像权利人广播权和表演权缺失的不合理状况，积极开展调研活动，推动著作权法修改，为权利人争取更大的利益。邹建华提出，这些任务的完成，需要协会每一个成员努力做到夯实基础、苦练内功、依法办事、创新发展。

    三、是研究解决上届理事会审计报告中的有关问题。根据上届理事会审计报告提出，协会尚未制定《合同管理制度》，存在合同管理不规范的问题，会议提出，近期对已签订合同进行清理，提出整改意见，加快起草《合同管理制度》；同时，抓紧解决收费中的“三统一”问题，规范收费行为，建立长效机制。

协会全体员工表示，在我国著作权集体管理制度建设中，我们将勇于担当，开拓进取，自觉肩负起繁荣发展音像业的使命，在繁荣发展社会主义文化事业中做出贡献。                         宗 韬
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