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中国音像著作权集体管理协会

第五次会员大会会议公告
2015年12月11日中国音像著作权集体管理协会第五次会员大会暨换届大会在北京召开。新闻出版广电总局（国家版权局）副局长阎晓宏出席大会，并做重要讲话，及来自全国100余名会员参加了会议。大会审议通过了《第一届理事会工作报告》、《第一届理事会财务审计报告》及《章程》修改等事项，以无记名投票方式选举产生了第二届理事会，王涛同志当选为理事长，邹建华同志当选为常务副理事长兼总干事，周建潮、宋柯、沈永革当选为副理事长。
中国唱片总公司等23家单位及个人当选为第二届理事会理事。当选理事单位有：

北京鸟人艺术推广有限责任公司、佛山市顺德区孔雀廊娱乐唱片有限公司、正大国际音乐制作中心、中国唱片总公司、上海乐翊文化传播有限公司、北京华谊兄弟音乐有限公司、新二十一东方艺术发展（北京）有限公司、北京乐华圆娱文化传播有限公司、太合音乐集团、北京天娱传媒有限公司、滚石国际音乐股份有限公司、瑞凯知识产权代理（上海）有限公司、福茂唱片音乐股份有限公司、正东音乐娱乐咨询（北京）有限公司（环球音乐）、北京乐之声知识产权代理有限公司（代理索尼） 、北京乐源知识产权代理有限公司（代理华纳）、王涛、邹建华、宋柯、孙建红、马继超、刘文和。
中国音像著作权集体管理协会
第二届理事会第一次会议公告
2015年12月11日召开了第二届理事会第一次会议，出席本次会议的领导有：新闻出版广电总局人事司贾铁鹏副巡视员、李春成处长；新闻出版广电总局管理版权司段玉萍副司长、宋萍萍处长；第一届理事会理事长张振华、常务副理事长王化鹏列席会议。此次理事会应到理事23人，实到22人，符合协会章程规定。
会议由中国音像著作权集体管理协会第二届理事会理事长王涛主持，第二届理事会常务副理事长兼总干事邹建华同志讲话，分析了我们目前工作所面临的形势，对未来工作提出了要求及规划。常务副理事长兼总干事邹建华提名马继超、刘文和为副总干事候选人，经全体到会理事表决，22票一致通过，形成《关于任命马继超同志、刘文和同志为中国音像著作权集体管理协会副总干事的决议》。
◆热点关注◆
卡拉OK著作权许可收费
                 法律依据及行为规范
一、为什么集体管理只能由集体管理组织来做？
由于著作权集体管理组织涉及权利人的广泛利益，其设立需符合《著作权集体管理条例》第七条之法定条件，并经过国务院著作权管理部门批准。著作权集体管理组织的组织机构、工作行为、财务账目等必须遵循《著作权集体管理条例》的规定，并接受国务院著作权管理部门、权利人、使用者及社会各界的监督。
二、什么是非法集体管理？
《著作权集体管理条例》第六条规定：除依照本条例规定设立的著作权集体管理组织外，任何组织和个人不得从事著作权集体管理活动。未经批准，非法从事集体管理活动的，因其未经审查且缺乏《著作权集体管理条例》的相关约束和监督，极易侵害权利人和使用者利益。
三、如何界定非法集体管理？
司法判例已做出认定标准，非法集体管理的主要特征有：以自己的名义独家管理他人授权、以自己名义就上述授权向使用者发放许可或向侵权者提起诉讼等。（参考资料：2015苏知民终字第100号判决书）根据《著作权集体管理条例》第四十四条规定：擅自设立著作权集体管理组织或者分支机构，或者擅自从事著作权集体管理活动的，由国务院著作权管理部门或者民政部门依照职责分工予以取缔，没收违法所得；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
    四、卡拉OK著作权使用费标准如何制定？
国家版权局在 2006年11月公布了卡拉0K经营行业著作权使用费标准（国家版权局2006 年1号）：卡拉0K经营行业以经营场所的包房为单位，支付音乐作品、音乐电视作品著作权使用费，基本标准为12元/包房/天。中国音像著作权集体管理协会根据国家版权局公告精神，结合各地实际情况，每年在基本标准的基础上针对不同地区适当下调并在官方网站上公布指导标准。除此以外，收费标准还可根据个别卡拉0K经营者的实际情况进一步调整。

五、收取著作权使用费用途是什么？
协会是代表权利人收取著作权使用费，最终是向音像权利人分配著作权使用费；作为非营利性组织，许可收费和分配著作权使用费是协会的义务。
六、卡拉0K经营者为什么要支付著作权使用费？
支付著作权使用费是卡拉0K经营者的法定义务。依照《著作权法》 等法律规定，卡拉0K经营者使用歌曲从事营利性商业活动，必须依法取得音乐作品和音像作品权利人的许可，且必须支付给权利人相关的报酬。
七、卡拉0K著作权使用费的性质是什么？
根据《著作权法》、《著作权集体管理条例》等规定，协会收取的卡拉OK著作权使用费，是协会代表权利人行使民事权利；而卡拉0K场所经营者据此支付报酬，是经营者应当承担的民事义务，其性质不是行政收费。
八、拒不交费卡拉OK经营者需承担怎样的责任？
根据我国著作权法的相关规定，卡拉OK经营者使用歌曲从事营利性商业活动，必须依法取得权利人的许可、支付报酬，否则将承担停止侵害、消除影响、赔礼道歉、赔偿损失等民事责任；构成行政违法的，著作权行政管理部门可责令其停止侵权行为，没收违法所得，没收、销毁侵权复制品，并处以罚款、停业整顿等行政处罚；构成侵犯著作权罪等刑事犯罪的，将被移送司法机关，主要负责人和直接责任人将依法承担刑事责任。
司法审判认定首例非法集体管理
2015年12月2日，在深圳市声影网络科技有限公司(简称“声影”）诉无锡市侨声娱乐有限公司一案（2015苏知民终字第100号）中，江苏省高院的终审判决明确认定，声影未经批准从事著作权集体管理，违反法律规定， 依法驳回其诉讼请求。
2013年开始，声影以错误的著作权登记证书和与部分唱片公司签订的《音像著作权授权合同》为依据，向卡拉OK经营者收取使用费，并在全国开展大规模营利性诉讼。在声影诉无锡市侨声娱乐有限公司一案中，法院认为声影不是著作权集体管理组织，其以自己的名义独家管理授权、发放许可及向侵权者提起诉讼的行为，违反了《著作权集体管理条例》关于“除著作权集体管理组织外，任何组织和个人不得从事著作权集体管理活动的禁止性规定”。
除国家版权局批准成立的五家著作权集体管理组织外，在音乐、音像、摄影、文字等领域，都分别不同程度地存在未经批准从事著作权集体管理的行为。江苏省高院的终审判决，是司法实践中对如何定非法集体管理的重大突破，对国家版权局依法认定和查处非法集体管理活动也有重要参考价值，对净化著作权集体管理环境，促进我国著作权集体管理的发展具有重要意义。        

附：判决书（见协会网站）（案号为：2015苏知民终字第100号）
音集协在广州举办座谈交流会
中国音像著作权集体管理协会副总干事刘文和、会员资料部副主任张艳玲新年伊始赴广州走访会员，与部分会员单位举行了座谈交流会。
座谈交流会于1月12日下午在我会会员太平洋影音公司举行，参加此次座谈交流会的有：太平洋影音公司、广东音像出版社、中国唱片广州分公司、佛山天艺音像制品有限公司、广东星外星文化传播有限公司、广东火烈鸟文化发展有限公司、广州新京文音像有限公司等。
在交流会上，刘文和副总干事首先向大家汇报了协会整体的工作情况，特别将换届以来音集协秘书处在新一届理事会领导下重点开展的工作和下一步工作目标向与会会员进行了详细的介绍；就大家共同关心的收费与分配问题进行了深入的沟通与探讨。与会会员对协会的工作提出了一些建设性意见和建议，这些建议对于改善我们今后的工作提供了有益的思路。
 交流会上，刘文和副总干事还就近期针对我会的一些传闻进行了说明，希望大家不要相信传言，加强与维护音像著作权集体管理的信心不能动摇。他表示，在保护知识产权的同时维护权利人的合法权益是我会与广大会员的共同目标。大家纷纷表示：感谢协会一直以来为权利人所做的努力，希望协会多走访会员，倾听和了解会员的需求，加强与会员的联系，共同推进音像著作权保护工作。
    刘文和副总干事一行在广州期间还分别走访了会员、著名词、曲作者吴颂今、陈小奇老师，听取了他们对协会工作的意见和建议。
地址: 北京市朝阳区呼家楼京广中心商务楼401室       
电话：010-66086468/6427/6442/6649
传真：010-66086475
网址：www.cavca.org



























1

